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Cnoxenue u BbiuuTaHue 6e3 nepexopa

eee
yepes pecsatoK (Bce cnyvyau)

1. Kakux uucen He xsataer 8 tabnuue? Ha3osu nponywieHHble 4ucna.
Kaxux umcen He xBaraer?

1 2 3 5 6 8 10
11 13| 14 17 19

2. CpaBEM umucna. | > | <| =

s Wauy B 135 18 O |

8 12 0. 18 i 0 .. 10

3. Mo kaxaoMy PUCYHKY COCTasb M 3anviud 2 NpUMepa Ha Cno-

~ KeHMe M 2 npumepa Ha BbiuMTaHWe no obpasuy.

» BID FIIIIT

(FrEGREnEE? CELELELIE? TEITLLEERLY
10+ 1=.. 10+..= 100+ ...=
1+10=.. DR i PG e et 10=
1= 1=, 3= =1 = O
"M=-10=.. 13—...= 3 w—10=.

4. Kakux uucen He xsaTaer B cxemax? Kakux uucen He xsaraer
8 npumepax? 3anuiiM NPUMMEpbl, BNUCbIBAA NPONYUIEHHbIE Chnaraemsie,

Kakoro umcina He xBaraer?

19)

10 2 10 10 10
12=10+ ... 15=10+ ... VU e 19=10+ ...




5. BBINIOJHH CJ0O-3Ke-HH-e.

10+ 10 12+ 6 1+ 37 6+3+1
8+ 10 AS45 2+ 15 8+2+1
0+ 4 19+1 6+ 14 I+3+2

Haigu ¥ nopguepku npumep, B KOTOpOM BTrOopoe cnaraemoe 15,

6. 3apava. B knacce 6bino 10 yyenukos. B knacc npu-
wnu ewé 2 ydyenuka. Ckonbko y4yeHukos crtano B Knacce?

3anumu 3agavy KpaTko:

_ 3anaua.
Beino — 10 ywu.
IIpuman — 2 yu.
Crano — 7

L Pemenue.
= 10 yu. + 2 yu. = 12 yu.

:"Qannmn p-eﬁmnné TaK:

Ha3zoeu otBeT 3agaum.

|. e - —_—

Bannmn orser T&H

Orser. 12 yuyeHHKOB.

7. 3annwuk 3apauM kpaTtko. BbinonHu pewenue. 3anuwm oTser
KaKNOW 3afavuM.

3apava 1. B cronosoi 6binio 14 manbuukos. B cronosyio
npuwnu ewe 3 manbumka. CKONbKO ManbyMKoB CTano B CTO-
noson?

3apava 2. Ha nnowapke 6bino 16 pesouek. K Hum npu-
wnu eweé 4 pesouku. Ckonbko aesouek ctano Ha nnowaake?




8. Kakux uucen He xsataer B cxemax? Kakux uyucen He xsataer B
npumepax? 3anuwM NpUMepbl B TeTpaglb, BNMCLIBAA NPONYLIEHHbIE YMCAhA.

Kakoro umcna He xBataet?

2 8 & 8

10 1 4 6 8

fi=..+1 14=..+4 16=..+6 18=..+8
9. Pewn npumepbl. MomeHsit uucna B npuMepax MecTamu. 3anuiluu
W peWwW HOBble NPHUMEPDI.
10+ 7 11+ 7 124 17 13+7

7+ 10 N win Wi o o

10. Cocrasb 3agauu nNo KpPaTKOW 3anucu: NPUAYMAW YCNoBWe, No-
crasb sonpoc. Pacckaxu B 3apjayax npo Tex >XXMBOTHLIX, KOTOpPbie Ha-
~ pucoBaHbl, 3anuwM B TeTpaab KpaTkylo 3anuch 3apad. Peww 3agaum.
3anMiM OTBET KaKAOW 3afaqwM.

Co-craBb 3ajaum W pelnn MX.

LA B

Beiro — 11 6a6. Beino — 12 Geua.
[Ipunerenn — 5 6ab. I[Ipubesxxann — 4 Geu.
Crano — ? Crano — ?

Cpasnu pewenwe 3apay. Yto obuwero 8 peweHud 3Tux 3apay?

11. Ilpu-cun-rei-Baii mo 1. Or-cum-ThI-Baii mo 1.

or 6 po 14 or 10 go 20 or 12 po 7 or 20 go 10
or 1 po 17 or 13 no 18 or 14 no 6 or 19 go 13
or 8 po 16 or 15 po 19 or 16 no 9 or 18 po 11




12. BBINOJHHM BBI-YH-TA-HHU-€.

13~ 10 14-3 15—~ 12
18= 17=5 19— 14
=5 20-—2 20 — 20

B g —d
Rl Il
| R

Havau » nogyepkHu npumep, B KOTOPOM yMeHblwaemoe 14,

13. 3apava. Ha nonke 6bino 16 kHur. C nonku B3sSNM

1 kHury. CKonbKO KHWUr ctano Ha nonke?

Jamaua.

Beino — 16 kH.
Basaaun — 1 kH.

Crano — ?
Pemienne.
RH. — KH.= KH.
Orser. KHHUT.

3anuwK 3apavy Kpartko. Boinonuu pewenuwe 3agaud. 3anuwM OTBeT.

14. 3anuwm 3agaum kpatko. Boeinonnwu pewenue. 3anuwm orser
KaXOOW 3anaqu.

3apaua 1. Ha rapenke 6oino 13 nupokos. [lesouku B3sU
c Tapenku 2 nupoxka. CKONbKO NUPOXKOB CTano Ha tapenke?
3apaua 2. B kop3uHe 6bino 20 rpubos. Manbuuku B3s5M

u3 kopauHbl 14 rpubos. Ckonbko rpuboB crano B kopauHe?

15. Pewwu npumepsbl.

=1 16—3 3+ 13
17+ 0 15+ 2 19 - 12
o S 20%3 20 =11

La 6

4+6-3
9-4-2
10-3+2




«Esyemsy>B3T4Aa

16. Cocraeb 3apaum no kpartkoit 3anucu. Pacckawu B 3agauax
NP0 Tex >MBOTHbIX, KOTOpble Hapucosawbl. Peww 3agaun. 3anuium
OTBET KAXAOW 3anaud.

Co-craBp 3ajauM M pelId HX.

r: 4

Beiio — 15 nr. Beiio — 18 s.
Ynerenin — 4 nr. Yoexann — 13 a.
Cramo — ? Crano — ?

17. I0pe 6 ner. Ero 6par Kons crapwe Hero Ha
11 ner. Cxonbko ner Kone?
Kak 308yt kawporo manbuuka Ha pucyHke?

Kax sosyr?

II'

' 18. Haueptu otpesok anuvoit 10 cm. CKonbko AEUMMETPOB CO-
CTaBnser AnMHa 3Toro otpeska?

10 cm = ... M

19. CpaBEm umcina.| > | < | =

1am... 1cm 1am.. 2cm 1am... 13 cm
1am... 10 em 1am...15 cm 1am...20cm

20. Jlononam po 20.

EE_ l_lﬁ L14 19| |11
?




21. Cocrasb 3apauu no Kpatkow 3anucu. Pacckaxu B8 3apavax
npo asTobyc M KonuuecTBo uyenosek B Hem. Peww 3apauu. 3anuwm
. OTBET KaKAOW 3ajauqu.

Co-craBp 3ajlauM M pelIy HX.

| Beinio — 15 weu. Belsio — 15 uweu.
| Boman — 3 ueu. Beiman — 3 ugeu.
| Crano — ? Crano — ?

22. 3anuwu npuMepbl B TeTpaab. Bnuwu nponyueHHbie 3HaKM
apUhMETUYECKHUX AEeHUCTBUH.

Kakoii smak? [+ | — |

12...2=10 14..3=17 15..5=10
12...2=14 14..3= 11 15..5=20

23. Cocraeb 3apsayu no KpaTkoW 3anucd. Bbibepu u3obpareHus
TEX MXMBOTHbIX, KOTOPbIE NOAXOAAT K AaHHbIM 3afayaMm, M PacCKaKM
npo Hux. [lononHu Kpatkyilo 3anucb 3ajady OAHO3HAYHBIMM YUCNAMM
(mobbimu). BbinonHu pewenne. 3andiuM OTBET KKAOW 3afaum.

Co-craBp 3ajlauM M peld MX.

). .‘-._‘ BHJI'D - 20 Y BHJIO — 11 see
o=
Yoasmm — IIpunasinm —
. Crano — ? Crano — 7

24. Pemm npuMepsl.

4+2+2 =i 12 =1~
8+2+1 g=3= 154+1—~10
542 10.2=3 1443=1
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25. Peww 3apgauu ycTHO.

1) Kynunu 1 pecatok sauu. [purotoBuaM sMYHKLY, Ha KOTOPYIO
uapacxoposanu 2 anuya. Ckonbko suy ocrtanocs?

2) Y mambl 6bino 2 pecstka nyrosuy. Owa npuwuna k pybawke
3 nyrosuupbl. CKONbKO nyrosuy OCTanochb y mambi?

3) Ha caposbii yyactok npueesnu 2 [ecATKa CaKeHUEB - iepesbes.
Nocanunu 6 caxenues. CKONBKO CaKeHUEB OCTANOCh NOCAAMTL?

26. BbinonHM HyXHble AEHCTBMA. 3anuiM NPpMMepbl B8 TeTpags no
obpasuy ¥ pewmn wux.

Co-craBb IpMMephl M pPeIlM MX. 6+3=..
=g N
e > [6] [7] [10] [1a] [xe
| Y-n;-nn-tmn i——-".
| 2 5 11 13 14
' HA 5 v

27. 3apava. Y Mawwu 6bino 12 kapanpawen, a y fawm —
Ha 3 kapaHpawa OGonbwe. Ckonbko kapaHnpawen 6bino vy

fawn?
3anumu 3azady Kparko. Pemwu sanauy.

3anaua.
Mama — 12 xap.
JNama — Ha 3 kap. Ooapme — ?
Pemenue.
Kap. + Kap. = Kap.
Orser. KapaHJaamen.
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28. Cocrasb pasHble 3agauM nNO KpaTkoi 3anucu. Pacckawu 8 3a-
fayax npo Te npeaMerTsbl, KOTopbie Hapucosawbl. [lononHu Kpatkyio
3anuMch 3afayud OAHO3HauHbiM uucnom (nobbim). Pewwu 3apaum. 3anu-
WK OTBET KaXAOW 3afauqu.

Co-craBb 3asaum M pemn ux.

1) xabuuer — 11 ...

3"
' i 2) kabuner — Ha ... Bonbme — ?

29, BbINOJHM BbI-YH-Ta-HHU-€.

10-3 13-2 15 - 11 20-1—-1
10—6 16—4 18 — 13 20—-2-2
10— 10 18—5 19 - 19 20—3—-3

30. BoinonHu HyXHble AEWCTBMA. 3anuiuM npuMepbl B TeTpaab Mo
obpasuy ¥ pewM ux.

Co-craBp mpuUMepbl M pelId HX. 1—2=..
BT v— N
g Sf7] [10] [18] [18] [18] |20
Y-menb-muth . | g 9| [15] [17] [19] |20
_8a 4 ~

31. 3apava. Okono napka crosnu 2 poma. B nepsom po-
Me 6bino 19 3taxew, a BO BTOPOM — Ha | ITaKEW MeHb-
we. Ckonbko ataxew Bbino so sropom gome?

3anumu 3azgady Kparko. Pemm sagauy.

{:\ 1) nom — 19 ar.
[ 2) nom — Ha 7 ar. MeHbmie — 7

10



32. CpaBHmM umerna. | > | <

15p... 13 p. 17cm... Tcm 9 «kr... 10 kr
19 p. ... 20 p. 12cm ... 20cm 18 kr ... 16 kr

33. Pemm npumepsl.

15p.+ 5p. 13cm—10cm 11 kr—1kr
14p.— 10 p. 1becm— 2cm 14 kr + 6 kr
18p.—11p. 3cm+ 17 cm 20 kr — 8 kr

34. Mawe 20 ner. Eé cectpa Hacra mnagwe Heé

Ha 12 ner. Ckonbko netr Hacre?
Kak 30ByT Kaayilo AeBOuYKy Ha pucyHKke?

Kak 3oByT?

- 35. 1) 3apava. Ners cobpan 8 cagy 3 kr rpyw, a s6nok
Ha 4 kr 6onbwe. Ckonbko Ku-no-rpam-moe 5610k cobpan
MNers?

I'pymm — 3 kr
HA6noxkum — Ha 4 Kr 6oapmie — 7

2) CocraBb pa3Hble 3agauM no KpaTtkow 3anucu (Kkak B 3aga-
1). Pacckaxxu B 3apayax npo Te OBOLUM, KOTOpbiE HapWCOBaHbl.
HA KPaTKyl0 3anucb 3afgayd OAHO3HAuHbIM uYucnoMm (n1bbim).
HH pelleHne, 3anuiuM OTBETbl.

Co-craBp 3aZjlay¥ M peIIHd HX.

. — 20 xr

l“ vee — HA KI' MeHbine — 7

11




36. 3apava. B wmarasuHe wurpywek O6bino 4 TpakTOopa M
10 rpy3osukos. Ckonbko mawwuH 6bino B marasuve?
3anumm 3agauyy Kparko. Pemm 3anauy.

& TpakTop — 4 mam. .
ﬂ I'pysoBuxk — 10 mam. )

37. Cocrasb 3agayn no KpatkoW 3anucu. Boibepu wu3obpaxeHus

TEX NPeAMEeToB, KOTOPbIE NOAXOAAT K AaHHbIM 3afjadyaMm, M PacCKaKM
npo Hux. Boinonwu pelweHne. 3anuluM OTBET KaXXAOH 3afaud.

Co-craBs 3asau¥ ¥ pelmM HX.

2) 6yker — 5 ... 2) rapenxka — 8 ...

Q 1) 6yxker — 11 ... = 1) rapenxa — 12 ... o
Q¢ | '

38. Pemmn npumepsl.

9+1+2 = e=2 16-1-10
8+2+3 13=3=5 W3 1=1
5+5+4 14—-4-3 Q)= =2

39. Ckonbko Bcero Bsapexek Ha pucyHke? Cuutan, nNpUCHMTbIBAR
no 2. 3anuwuM nONy4eHHOEe YMCNO B TeTpapb.
Hangu napy Bapexek, KOTOpas OTNM4AEeTCA OT APYrux nap.

Ckonpko? Cuurait nmo 2.
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KourtponsHbie 3apavusn
1-# Bapuamut 2-i4 BapMaHT
1. Pewu npumepst. 1. Peww npumepsl.
14+ 5 17— 4 14+ 2 14—=3
3+ 16 20— 6 13+ 4 16 —2
| 12+ 8 18— 12

uucna (nocrasb 3HaK

Wil A8 16

2. Cpaeuu umcna (noctasb 3HaK
>, < vnu =).

4..2 & AP 14..14

1 3. 3anuwm 3apayy Kparko. Boi-
NONHM pewenMe. 3anuiuM OTser.

Jagava. Ha pepese Bbino
|15 nmmu. Ynerenu 4 nruubl.
| Cxonbko nTUy ctano Ha pgepe-
e?

3. [Jononuu kpatkyio 3anuce 3a-
Aaun  HYKHbIM 4ucnoMm. Boinonuw
pelweH1e. 3anuwu OTBer.

3apava. Ha Tapenke 6bino
15 suwen. [lesouku B3sAM
2 euwhW. Ckonbko BuweH cra-
no Ha tapenke?

Boino — 15 Buuw.
Basnn — ... M.
Crano — 7?7

4, JlononHn Kpartkylo 3anucb
me HYXHbIMM 4Yucnamu. Bobi-
M peweHWe. 3anuwK OTBeT.

| 3apava. Ha nepeoW nonke
F‘I'l KHMUF, @ Ha BTOPOW nNOfKe
'Ha 5 Kkuur 6Gonbwe. Ckonbko
 KHWMr Ha BTOpOM nonke?

.! nonKa — ... KH.

2)nonka — Ha ... kH. Gonblwe — ?

4. [lononHu KpaTKylo 3anuch
3afiayM HYXHbIM 4ucnom. Bei-
NONHK pelieHne. 3anuluM OTBerT.

3apava. Y Nerw 16 xapanpa-
wer, a y Butw na 1 kapanpaw
bonbwe. Ckonbko KapaHpawei
y Buru?

Mera — 16 kap.
Bura — Ha ... kap. Gonbwe — 7

13
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LA A N N R NN R RN N BHAH YrNOBE ®#esssdvssnnen

1. Haszosu kaxaywo durypy Ha pucyHke. CKONbKO yrnos Ha pw-
cyHke? 3anuwm B TeTpagb HOMEpa BCeX Yrnose.

OALLINZI_~

2. 1) Bosbmu nuct Bymaru, neperHu ero nononam 1 pas, 3arem
ewé 1 pas. Passepuu nuct Bymarn. [ocraee TOuKy Ha mecte nepe-
ceyeHun NHHWMK cruba. Haueptw no nuHusm cruba 2 nyua Tak, uTobbi
nonysuncs 1 yron. 3awTpuxyl 3TOT yron. 3170 NPAMOM Yron.

2) Mokaxu BepwuHy NONYYEHHOrO NPAMOro yrna, ero CTOPOHbL.
Ckonbko BepwuH y npsmoro yrna? Ckonbko CTOpOH y npamoro yrna?

""" *;r— -& < Hpsimoii yro

3) Hangu eweé npsambie yrnbl Ha 3TOM nucte Oymaru, Hayeptu Mx
CTOPOHbI (4EepPTH NYYH M3 BEPWMHHBI — TOYKM NEPEeCeYeHHs NHHWH
cruba). 3awTpuxyi yrasl KapaHgawamu pasHbix usetoe. Ckonbko Bce-
ro NPAMbIX YrNOB NOAYYMNOCH HA NHcTe?

3. Cpasam pucyskn. Haiigm 3 pasanuns.

Ex

14




" BsSeRsy>R3T Ka'

4. Monyuu npsmbie yrabl nyTém neperbaHus pa3nMuHbIX reoMeT-
ec ux curyp (kpyra, keagpara, NpAMOYrofibHMKa) cHadana nono-
am, notom eweé pa3 nononam. CpaBHM nonyyeHHble nNpsAMbie Yrbi
mexgy coboi: HanowM WX Apyr Ha Apyra.

1)

L]
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6. HauepTv npaMoit yron € NOMOWILIO HEPTEXHOrO YroNbHUKA.
Denan rtax:

1) nonowwu yronbHMK Ha nMcT Bymaru, OTMETb TOYKY — BEepLUMHY
npsMoro yrna (MCnNoNb3yH Kapawpaaw KpacHoro useta);

2) oTMeTb OAHY TOYKY Ha O[HOW CTOPOHE NPAMOro yrna, APYrywo
TOYKY Ha APYroW CTOPOHE NPAMOro yrna (MCnonb3yW NPOCTOW Kapa-
Raw); ybepu yronbhuk ¢ Gymarw;

3) npoeeau 2 ny4a W3 BeplmMHbl yrna (KpacHOM TO4YKM): cHavana
4Yepe3 OfHY OTMEYEHHYIO TO4YKY, NOTOM 4Yepe3 APYryld OTMEeYeHHYIO

N TN

7. Onpegen € NOMOWBIO YroNbHWKA, ABNAETCA NIM AAHHLIA Yron
npaMbim yrnom. [flenan rax:

1) HanoXM YronbHWK Ha yron Tak, 4tobbli BepwuHa NPAMOro yrna
yronbHMKa coBnana C BeplwMHOW yrna,

2) COBMECTM OfHY CTOPOHY NPAMOrO yrna yronbHWKa C OfHOW CTO-
POHOM yrna;

3) onpegenu, coBnana nM Apyras CTOpoHa yrna ¢ APYrow Cropo-
HOW NPAMOro yrna YrosibHWKa.

Mnaemmmmn
BanomMuu: > €O CT
YrONBHUKA, TO TOT Yroa — HPAMO.

16
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8. Onpegent c NOMOWDBIO YronbHWKA, Kakue yribi Ha PUCYHKe SB-
NPAMbIMKM yrnamu. 3anuiuM B8 TeTpaab HOMepa BCEX NPAMbIX

B ol

1

9. Haveptn B TetpagM Takue Ke NpAMble Yrbl, KaK Ha PUCYHKaXx.
MNposepp cebna: onpegenn € NOMOWDBIO YrONbHMKA, ABAAIOTCA /M
W YrAbi NPAMbBIMKM yrnamM.

‘Hauepru Tak xe.

10. Haign Ha pucyHke mpéauu, M3Mepb MX ANUHY. 3anuwuM nony-
' YMCna B TeTpajb, CpasHH MX.

CpaBHM AJMHY OTPE3KOB. | > | <

CM ... cCM
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11. Paccmorpu pucyHok. Haigu yron, KOTOpbii MeHble NPAMOro
yrna. Kak wHa3bisaetca takoi yron? Haiagu yron, kotopbi Gonbwe |
npamoro yrna. Kak Hasbisaetcs TakoW yron?

|
|
|
% \& |
|
|
1

Ocrpeiit yroa Tynoit yroxn

OcTpeiit yrosl MeHbUIe NPAMOrO yria.

BanomuM:

-

12. Boinoxu M3 nanouyek (CYETHbIX) Takue Xe Yrnbl, Kak Ha pu-
cynke. Hasosu Bup kawpaoro yrna.

Aty ST LSl

13. Onpepeny € NOMOWBIO YronbHUKa BWA KKAOrO yrna Ha puJ
CyHKe. 3anuwK 8 TeTpajb HOMepa BCeX TyNbiX Yrnos.

B g

14. Pemm unpuMephl.

4+4-2 1T+3+6 5+5—4
dr=2%3 3+3~=8 ol B

18
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seee CocraBHbie apuMmeTHUECKHE 3afjauM e e e e

1. 1) Nocrass Bonpoc Kk 3apaue. Pewwu 3apavy.
3apava 1. Y Mawu 6bino 5 kuur. [lpysbs nogapunu eu
ewe 3 kHuru. Ckonbko ...?7

Pemenue.
5 kH. + 3 KH. = 8 KH.

2) [lononHu 3apady 4YWMCNOM, KOTOPOE MNONYYEHO NPH PellieHrH
nepsoi 3apaum. Peww 3apauy.

~ 3apava 2. Y Mawu 6bino kuur. Ona otpana 6pary
2 knuru. Ckonbko Kuur ctano y Maww?

al

- 3) Pacckaxu nse 3apaun (1 w 2) Bmecre. 3anvwmM 3agayy Kparko.

Bononnu pewenwe. 3anuwM OTBET 3apauu.

3apava 3. Y Mawwu 6bino 5 knur. [lpysbs nogapunu ew
é 3 kuurn. Ona otpana 6Gpary 2 kHuru. CKONBKO KHMUI

' y Mawwn?

Pemenne.
8 KH. — 2 KH. = 6 KH.

3anaua. Pemenune.
Beiio — 5 KH. 1) 5 kH. + 3 KH. = 8 KH.
IMogapuaun — 3 kH.| |2) 8 KH. — 2 KH. = 6 KH.

Orpana — 2 KH.
Crano — ? OrBer. 6 KHUT.
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2. 1) Nocraes eonpoc k 3apgave. Peww 3apauy (ycrtHo).

3apaya 1. B 3ane 6bino 10 yue-
HuKoB. B 3an npuwnu ewe 2 yve-
Huka. Ckonbko ...?7

2) JononHu 3apavy 4Mcnom, Kortopoe
NONY4YEeHO NPW PeleHHWH NEepBOH 3afaqm.
Peww 3apauy (ycrHo).

3apaua 2. B 3ane 6bino yyeHukoB. [locne wurpoi
1 yueHuk ywén u3 3ana. CKoMbKO y4yeHMKOB crano B 3ane?

3) Pacckaxu ase 3apgauv (1 u 2) smecre. 3anuwm 3apady Kparko.
Boinonxu PELIEHHE, 3anuwu oTser 3agadM.

3apauva 3. B 3ane 6bino 10 yuenukos. B 3an npuwnu
ewe 2 yuyeHuka. [locne wrpol 1 yuyeHuK ywén w3 3ana.
CKONbKO yYyeHWKOB cTano B 3ane’? '

3anaua. Pemenue.
Buito — 10 yu. 1) 10 yu. + || yu. = y.
HNpumau — 2 yu.

2) ya. — 1 yu. = v,

Ymén — 1 yu.

Crano — ? OTrser. VUEeHHUKOB.

3. Onpepenu 6Ge3 nomowmM yronbHuka (Ha rnas), Kaxkuwe yrabl Ha
PUCYHKE ABARIOTCA NPAMbBIMM Yrnamu,

s

Mposepe ceba: onpegeny BUA KOKAOro yrna C NOMOLUBIO YEPTEXK-
HOTO YronbHWKa. 3anuWK B TeTpafb HOMepa BCEX NPAMbIX Yr/ioB.
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4. Npouurain 3apaum 1 u 2. [lononHu 3anauy 3 HYKHBIMH 4MCna-
M4 (BO3bMM Mx w3 ycnosui 3apad4 1 w 2). 3anmwm 3apauy 3 kpar-
k0. Boinonuu pewenune. 3anuwmu oTBeT.

3apava 1. Ha nonke 6bino 3 crakana. Ha nonky nocrasu-
m ewe 6 crakavos. CkonbKO cTakaHoB cTano Ha-nonke?

3apava 2. Ha nonke 6bino 9 crakaHoB. Ynan 1 crakaH u
pa3bunca. Ckonbko crakaHoB cTtano Ha nonke?

Japava 3. Ha nonke 6bino 3 crakaHa. Ha nonky nocrasu-

W ewe

crakaHoB. Ynan
KO CTakaHoB ctano Ha nonke?

cTakaH M pa3buncs. Ckonb-

Ynan —

IHocraBpuin —

3anaua.,

Beito — 3 er.

CT.

Crano —

?

CT.

Pemieane.
1) 3 er. + CT. = CT.
2) GT- = 1 ﬂT. - ﬂTa
OTser. CTAKAHOB.

5. 3anmwwu 3apauy kpatko (kak 8 3apaHuu 4). Boinonwu pelsexue.
3anuwuM OTBET 3ajauu.

3apava. Ha crone 6bino 6 Ttapenok. Ha cron nocrasunw
eweé 4 tapenku. Ynana 1 rtapenka u pasbunace. Ckonbko
. Tapenok crano Ha crone?

6. Pemm npumepsi.

12+4
E
88

19— 10
L iRt
18—15

6+4+6 = 3=h
2+8+8 19— 1—4
100—-4+3 =W~ 1
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7. Npouutain 3agauv 1 u 2. [lononHu 3agayy 3 HYXKHbIMM uuCha-
Md (BO3bMM WX M3 ycnosui 3amad 1 wu 2). 3annwm 3apgadyy 3 Kpar-
Ko. BbinonHu pewenue. 3anuwmu oreer.

3apava 1. B kabunere 6bino 8 cronos. YHecnu u3 Kabu-
Heta 3 crona. Ckonbko cronos crano 8 KabuHere?

3apava 2. B kabunere 6bino 5 cronos. MNpuHecnu B8 kabu-
et 2 crona. Cxkonbko cronos crano 8 kKabuHere?

Japaua 3. B kabunere 6bino 8 cronos. YHecnu u3 kabu-
HeTa crona. [puHecnu B Kabuuer ctona. Ckonbko
CTONoB crano B kabunere?

3anaua. - Pemenmne.
Beuio — 8 cr. 1) 8 or. — eT. = CT.
Yuecan — CT. 2) cT. + CT. = CT.
Ilpnaecan — CT.
Crano — ? Orser. CTOJIOB.

8. 3anuwwM 3agavuy kpatko (kak B8 3agnaHud 7). Beinonuu pewenue.
3anuviuK OTBEeT 3afaquu.

3apgava. Ha nnowagke 6bino 10 msuen. Muwa yHéc 2 ms-
ua. Bana npuHéc 1 msau. Ckonbko Msayen ctano Ha nnowanke?

9. Haueptu B TeTpagM TakWe € NPAMbIE Yribl, KaK Ha PHCYHKe.

m




10. 3anuwm 3apaunm kpatko. BoinonHu pewenue 3apavy. 3anuiu
| OTBET KaKAOW 3afauM,

3apava 1. 3apaua 2.
B kopobke 6bino 12 ky- B kopobke 6bino 12 ky-
6ukos. B kopobky nonowu- | 6ukos. N3 kopobku B3AAM

M 5 kybukos. U3 kopobku 2 kybuka. B kopobky nono-
BaanM 2 kybuka. Ckonbko wunu 5 Kybukos. Ckonbko

Kybukos crtano B Kopobke? Kybukos crano 8 kKopobke?
Beiio — ... ky0O. Belto — ... Ky0.
Honoxunam — ... Kyb. Baaaux — ... Ky0.
Basanau — ... KyO. IMonoxuau — ... Ky0O.
Crajo — ? Crano — ?

CpasHu 3asiaun M ux peweHus. Yem ovu noxoxu? B uém paznuune?

11. 3anuwm npumepsi B8 Tetpaab. BnuwwM nponyuieHHsie uucna.
1) Homomau mo 10 p.

a9 5p. + p. = 10 p. 2p. + p. = 10 p.
/ 9p. + p. = 10 p. p.+ p.= 10 p.
10 p. o= b
& ") 4p. + p.= 10 p. 1p. + p.= 10 p.
{ 6p. + p.= 10 p. 3p. + p.= 10 p.

2) Homonmm mpo 10 Kr

7, 8 kr + kr= 10 kr Jkr+ kr = 10 kr

b kr + kr= 10 kr 5 kr + kr = 10 kr
ﬁ 2 kr + kr = 10 xr 1 kr+ kr = 10 kr
7 kr + kr = 10 kr 4 kr + kr = 10 kr
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3) Homoaau xo 10 n

9n+ n=10n 40+ n=10n
Tn+ n=10n 3n+ n=10n
8n+ n=10n 2n+ n=10n
60+ n=10n in+ n=10n

12. Pemmn npumepsl.

8cm— Scm 3kr+5«kr 11p.+ 9p.
2cm+ 13 cm 16 kr — 4 kr 17 p. — 14 p.
Wem— Tcm 14 kr + 6 kr 19p. =13

13. 3anuwwm 3apauu kpartko. BobinonHu pelseHue 3agad. 3anuim

OTBET KaXAOW 3ajauw.
3apgaua 1. 3apava 2.

Y Muwm 6bino 14 p. Y Muwu 6bino 14 p. Yr-
OHEM Ha NOKYNKY Py4yKkM OH pPOM OH NONYYHUN OT Mambl
uctpatun 12 p. Beuepom oH ewé 5 p. [lHEm Ha noOKynKy
NOAyYHN OT Mambl ewe 5 p. pPyuyku oOH wuctpatun 12 p.
Ckonbko pybneu crano y Ckonbko pybneu crano y

Muwm? Muwmn?
BRao — ... P-. BiiNG — ..l P
Herpatuan — ... p. IHonyuun — ... p.
INonyunn — ... p. Hcrparun — ... p.
Crano — ? Crano — ?

14. BbINOJHU CJIOMKEHHE.
94+1+5 8+2+4 71+3+6
14947 24+8+1 3+7+2
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ee e Cnoxenue c nepexoaomMm 4epes [EeCATOK e o 0

| Npub6asnexnne umcen 2, 3, 4

1. 3anuwwM npumepbl B Tetpaab. Bnuwu nponyweHHsie uucha.
Jonoaau gpo 10. .

9+.=10 8+..=10 7+..=10

2 Kakux uucen He xsataer B cxemax? B npumepax? 3anuwm
3pbl B TeTpaab. Bnuww nponyuieHHble yucna.

Karoro umcaa He xsaraer?

50 00 Bh G

2=1+.. a=m 4., 4=1+.. 4=2+..
3=2+.. 4=3+..

- 3. Peww npumepbl. 3ameHu BTOpPOE W TpeTbe Claraembie WX CyM-
MoW. JanuwmM npumepsl kpatko no obpasuy.

291~ (8+2+2-| [0+1+2=| |8+2+1-
T 8 + =| |9+ =| [8+ =

9+1+3= T+3+1= 9+1+1=
9+ - T = 9+ =

, KaK pewun Kaxabii npuMmep, B KOTOPOM [Ba cCharaembix.

Pacckaxu: npumep 8+ 3 pewwn Tak:

npubasun k umucny 8 Bmecro uucna 3 pea uucna: 2 w 1.
.-r CHauana K Bocbmu npubasun 2, nonyuunocs 10;

2) satem Kk pecatu npubasun 1, nonyuunocs 11.
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4. PaccMOTpM Ha PMCYHKE, Kak BbiNOSHWAM choxewue 7 + 4.

Ckonbko Kpyroe cuHero ugetra? CKOMbKO KpYyros KpacHoro ugera?
Ha kakue 2 uactu pa3bunu Bce kpacHoie kpyru? Kakoe pencrsue
BLINONHMAKM CHauana, CKONbKO Kpyroe nonyuunu? Kakoe pgeicrsue Bbi-

NONHKUNK 3aTeMm, CKONbKO Kpyros ﬂOﬂ)"-lHJ"IH?

=0
0000000000 O

10
T+3+1=11

L T

10 1
Pewai npumep Tak: 7+4=
1) npubasb Kk nepsOMy cnaraemMomy CTOJ/IbKO
eAlMHKLY OT BTOPOro cnaraemoro, 4ToBbl nonyuu- 10
nocek yucno 10; : 7+3
2) npubasb Kk umcny 10 cronbko epuHuy, 10
CKOMbKO HMX OCTanoCb OT BTOPOro cnaraemoro. 7+3+1=11

5. Pewwu npumepbl C NOMOLWbLIO PUCYHKa, Kak B 3apaHuu 4. 3anu-
WM pelleHWe Kaxgoro npumepa noapobHo (3ameHn BTOpOe cnarae-

MOE ABYMS 4WCNaMM).
9+3=12
10
9+1+2=12

8+ 3 =
8+ [+ |=

8+ 4=

g8 +| |+]| |=

T+4=
T+ |+ )=

9+ 2=
9+| |+| |=

9+4-=

9 + - =

6. Cocrasb 3afayy NO KpPaTKOM 3anucu npo

Peww 3apauy. 3anuwm otser.

Aepesbs Ha PUCYHKE.

Cocra — 9 nep.

Bepéza — nHa 4 pgep. Goabme — 7
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7. Pewu npumepbl € nNOMOLBIO CYETHbIX nanoyek. Boabmu ans
PEWEHMA KAKAOrO npUMepa CTOMBbKO CHETHbIX NanoveK, YeMmMy pasHO
gropoe cnaraemoe. Pa3noxu nanouku Ha 2 rpynnbi, HyXHble ANS
PEWEHHA NpUMepa. 3anuuiu pelleHWe KaXAoro npumepa noapobHo
(samenn sTopoe cnaraemoe ABYMs uuCnaMu).

9+ 4= 8+ 4 = 1T+4=
0+ .. +...= B+ ..+ .= T4 . %=

9+ 3= 8+ 3= 9+ 2 =
0% ..+ .= 8+ .. +..= 94+ .. .+..=

8. 1) MNocrasb sonpoc k 3apave. Peww 3apauy (ycTHo).
3apava. Oxkono poma 6Gbino 13 mawwd. Yexann 2 mawu-
iu?
' 2) Mpuaymair apyrylo 3agayy NpoO MalwwuHbl OKONO AOMa, 4TObbI
DHA pewanacs C NOMOLWbBIO CNOXMEHHA:

11 maw. + 4 maw. =
3) Pacckaxun pse 3apaum (1 v 2) Bmecre. 3anvwm HOBYIO 3agavy
kpatko. Boinonuu pewenme. 3anuwM oTBeET.

3anaua. Pemenmne.

Buo — 13 mam. || 1) Mami, — Maim, = mar.

pexaze — 2 mam. 2) mamr. + | | mam. = MAIII.

Crano — ? Orser. MAIIWH,




-._ld_r y

9. 1) MNocrasb sonpoc K 3apaye. Peww 3apavy D o
(ycTHO). 9

3apava. Y Tauu 6bino 5 BO3AywWwHbIX wa-
pos. EW nopapunu eweé 2 wapa. |
2) MNpuaymait ppyrylo 3agady npo wapsl y Taww, 177

ytobbl 3Ta 3ajaya pewanach C NOMOWDBIO BbIYHTAHUA. g
7 wap. — wap. =
3) Pacckaxu pgse 3apauu (1 w 2) 3anaua.

BMEcTe. JanuiluM HOBYIO 3ajadvy Kpar-

Beino — 5 wmap.
Ko. BbinonHu pewexne. 3anuiuM OTBeT. P

IMopapuaun — 2 map.

10. Pemm npumepsl.

e — map.
8. 14+ 4 15— 10

4+0 18 — 3 11—11 |Cramo —?

9—6 040 20— 7

11. CpaBau umena. | > | <| =

1. 2 e 13.. 8 14..12
19 ... 20 0.. 1 20 ... 20 15.. 17

12%. Cymma Tpéx uucen Ha Kkybukax kaxaon OGawwu pasva 10.
. Kakoro uucna He xsaraer? Cocrasb W 3anviii NPUMEpP Ha CNOXKEHHe

no KaxaoMmy pWCcyHKy. Hakagu nse 6GawHM, y KOTOpbiX pa3HOUBETHbie
~ KybuKM pacnonoeHbl OAWHAKOBO.

Hononau no 10. 54+2+..

ELERL
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sSoASE >A3S-
STOAST>A3T4AN

NpubasnexHne ynucna 5
1. 3anmwu npumepsl 8 Tetpagb. Bnuwm nponyueHHble 4Yucna.

Jlonoaan a0 10.

9+.=10 8+..=10

| 4+..=10 .
T+..=10 6+..=10 3+..=10

2, Kakux uncen He xsataer B cxemax? B npumepax? 3anuwu
i B TeTpagb. Bnuww nponyuwedHbie uyucna.

Kaxoro umcia nHe xBaraer?

3. Pewu npumepbl. 3ameHu BTOpPOE M TpeTbeé Cnaraembieé WX CyMm-
OW. 3anMwKM npuMepbl Kpatko no obpasuy.

9+1+4= 6+4+1= T+3+1=
9 + =| |6+ =| |7+ -

8+2+3=| [7+3+2=| |9+1+2=
8 + =| |7+ = |9+ -

, KaK pelwun Kaxabii npuMmep, B KOTOPOM 2 Cnaraembix.

: npumep 7 + 5 pewwun Tax:

npubasun K uvcny 7 emecto uucna 5 aga uucna: 3 m 2.
1) Cvavana k cemu npubasun 3, nonyuunoce 10;

2) sarem k pecatw npubasun 2, nonyuunocs 12.
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4. PaccmoTpd Ha pMCyHKe, Kak BbinonHWAM cnoxexue 8 + 5.

Cxonbko ksagpatos cuHero useta? CKONbKO KBappartos KpacHOro
ysera? Ha xakwe 2 uvactu pa3bunu Bce kpacHbie keagparbi? Kakoe
NEWCTBME BLINONHWAM CHayana, CKONbKO Ksagparoe nonyunnu? Kakoe
[EeHCTBME BLINONHUAKM 3aTeM, CKONbKO KBaf\paroB nOAy4Yunu?

8+5 e EEsTHR EEE
b - |- _—

10
8+2+8=13 10 3

5. Pewu npumepbl C MOMOLWLBIO PMCYHKA, Kak B 3agavuu 4. 3anu-
WK peweHue Kaxaoro npumepa noapobo (3amenu BTOpPOE Cnarae-
Moe AByMs uucnamu). Pacckaxu, Kak pelwmun Kaxablii npumep.

3;5'H 9+5 = 8+ 5=
6+4+1=11 9+ ]+[]= 8+[ |+[ |=

7+5= 6+5=
7+[ |+[ |= 6+[ |+[ |=

Pacckamwu: npumep 6 + 5 pewun rtax:

3aMeHMn BTOpOE cnaraemoe — Yucno 5 — Ha asa uucna: 4 w1,
1) CHavana Kk wectu npubasun 4, nonyumnoco ...;

2) 3arem k pecatw npubasun 1, nonyuunoch ... .

6. 1) Peww 3apauy.
3apaua 1. B nepson Base 6 sbnok, a BO BTOpOH Base Ha
2 sbnoka menbwe. Ckonbko sb6nok Bo BTOpOW Base?

Pemenne.
6 abn. — 2 a6n. = 4 a6xa.
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Pemenne.
6 a6n. + 4 a6x. = 10 a6a.

3anaua.
1) Baza — 6 sb6x. ]q
2) Baza — Ha 2 a6s. menbme J
Pemenne.

1) Cxoansko abnox BO BTOpOIT Base?

6 a6n. — 2 a6x. = 4 a6..

2) Ckonbko s#06J0K B ABYX Basax?

6 abn. + 4 a6n. = 10 a6xa.

Orser. 10 sab6a0K.

7. BuimonHu BeIYHTAHHE.
14— 4

9—-9 15— 12 13= 3= 4

16— 4 19=13 18- 1—-1

20— 8 20— 14 20 =31 ]
31

- 3apava 2. B nepson Basze 6 sbnok. Bo Bropoi Base
| Ckonoko sb6nok B8 Asyx Basax?

Fs

-
I

2) [ononuu 3apavy 4YMCNOM, KOTOPOE MONYYEHO NPH PelueHHH
nepson 3agaun. Peww 3apauy (ycrHo).

3) 3anmwm 3apavy kpatko. Bbinonwu pewenne c Bonpocamu. 3a-
MWK OTBET 3ajauM.

. 3Japava 3. B nepsoi Base 6 A6NOK, a BO BTOPOM Base Ha
2 sbnoka menbwe. Ckonbko sb6nok B asyx Basax?

ﬁ .

i =

Y e | o)
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8. Peww npumepsl C nomowpbio C4ETHbIX nanoyek. Boabmu ans
PEWeHHA KaXAOro NpUMepa CTONbKO CHETHbIX Nanouyex, 4Yemy pasHO
sTopoe cnaraemoe. Pa3znoxu nanouku Ha 2 rpynnbi, HyXHble ANR
peleHns npumepa. 3anuiuM pelieHWe KaXaoro npumepa noapobHo
(3ameHn BTOpOE Cnaraemoe [ABYMS 4YMCNaMM).

9 + 5 = 8+ 5=
0+ oot e = R A S
7+ 5= 6+ 5 =

? ¥ e ¥ = 6 FN . =

9. Uamepb AnMHY KaXAOro OTpe3ka. 3anuiuM NONy4eHHble Yucna B
TeTpagb, cpaBHu mx ¢ 1 am.

CpaBau aamHy oTpeskos ¢ 1 am | > | <| =
cM ... 1 AM
c™M ... 1 am
cM ... 1 am

10. Mpouurain 3apady. [lONOAHM KPAaTKylD 3anucCb 3afauu HYIKHbIMH
YMCNaMM, 3anuwKM eé B TeTpagb. 3anuluW pelieHWe 3ajayd C BONpo-

caMu, 3anuluM OTBET 3ajaum.
3apava. B nepsom rHesge 5 nreHyos, a BO BTOPOM rHes-
pe Ha 3 nreHuya Medbwe. Ckonbko nteHyos 8 Asyx rHéspgax?
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Jajauga.
1) reeago — nrT.
2) rEHe3no — Ha IT. MeHBbIe
Pemenne.

1) CKoaBbKO NTEHIIOB BO BTOpPOM rHesae?
ar. — nr. = mnT.

X 2) CKOZBKO OTEHLOB B JABYX TrHéagax?
nT. + ar, = nr.

11, Pewn npumepbl. 3anuwM pewenue KaXaoro npumepa noapob-
Ho no obpasuy (3ameHu BTOpOE cnaraemMoe ABYMA 4YUCNAMM).

5=12 9+5 9+4 9+3

s 8+5 8+4 8+3
745 7+4 942
6+5

12, 3anuwwu npumepsl 8 Tetpagb. Bnuww nponywexwsie uucna.
3anMwK, cKonbko Aeunmerpos cocrasnsiot 10 cm.

Jonoman go 10 cm

ecMm=10cm= 1 gm 6cm+ em=10cm = ... am

=10cm=..am 4dcm+ em=10cm=..am
cm=10cm = ... gm 2cm + cm=10cm = .. gm
cm=10cm = ... am 8cm+ cm=10cm=..am




13. Npouutain 3apauy. [loNONHK KPaTKYIO 3anuCb 3afaud HyMHbIMM
YyMCNamMM, 3anuwM e€é B TeTpab. 3anwviuM pelueHWe 3afadv C Bonpo-
caMM. 3anuiliv OTBET 3afaqvu.

3apava. B nepsom nakere 7 npsHMKOB, a BO BTOPOM na-
kete Ha 5 npsHukoe Gonbwe. CKONBKO NPAHUKOB B ABYX
nakerax?
Janaua.
1) naker — np. ,}
2) naker — Ha np. boabiie
Pemenue.
1) CkoaBbKO NPAHMKOB BO BTOPOM mnakere?
op. + np. = np.
2) CKOJABKO NPAHMKOB B ABYX naxkerax?
np. + np. = np.

NpuGasnexHne yucna 6

1. Kakux uucen He xsataer B cxemax? B npumepax? 3anuww
npuMepbl B TeTpaab. Bnuwwu nponyweHHbie uucna.

Kakoro umcsa He xBaraer?

: a




2. Peww npumepbl. 3ameHu BTOpOe W TpeTbe Craraemble MX CyMm-
MOW. 3anMiuM npuMmepbl Kpatko no obpasuy.

B a—1s |9+1t5=| [6+4+2=]| [8+2+4
+6=14 9 + = 6 + = 8 +. =

T+383+3= b+5+4+1= T+3+2=
7+ = 5+ = 7+ -

Pacckaxm, Kak pewun Kaxabii npumep, 8 KOTOPOM 2 Charaembix.

Pacckammu: npumep 8 + 6 pewun Tak:

npubasun Kk umcny 8 emecto uucna 6 gsa uwucna: 2 W ...
1) Chavana Kk Bocbmu npubasun 2, nonyumnoco ...;

2) 3arem Kk pecstu npubasun 4, nonyumnocs ...

3. Onpepenu Ha rnas BuMA KaXAOro yrna.

R

MMposeps ceba: onpepenu BuA KKAOrO yrna € NOMOWBIO Yronib-
fUka. 3anvwm B TeTpagb HOMEpPa BCEX MNPAMbIX Yr/OB.

Paccmotpu Ha pucyHKe, Kak BbinosniHunuM cnoxexwe 6 + 6.
Cxonbko TpeyronbHukos cuHero useta? CKOAbKO TpeyrofibHMKOB
(pacoro useta? Ha kakue 2 yactu pa3bunu BCe KpacHbie Tpeyrosib-
min? Kakoe nencTsMe BLINONHMAM CHA4Yana, CKOMbKO TPeyro/ibHMKOB
unu? Kakoe peicTsve BbINONHWMAKM 3aTeM, CKONbKO TPeyrosbHu-

noayyunu?

AAAAAAAAAA (AL

$+4+2=12 10 2
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5. Pewwu npumepbl C nNOMOWbIO PUCYHKA, Kak 8 3agaHuu 4,
WM peleHHe Kaxaoro npumepa nogpobHo (3amenwn BTOpPOE Cn
Moe ABYMA uYucnamu). Pacckaxu, Kak pelunn Kaxabii npumep.

94+6=15

9+6=
9+ .t =

I

6+6=
6+..+..=

Sp<A5Y + BLw > By - B¢

9¥145=15

8+6= 6+ 6 =
8+ [ ]+[ ]= 6+ |+[ |=
7+6= 5+ 6 =
7+ |+[ |= 5+ [ |+[ ]=

Pacckamxu: npumep 9 + 6 pewwn tak:

3aMeHWn BTOpoe cnaraemoe — uucno 6 — Ha gea wucna: 1 wm 5.
1) Chavana k pgesatu npubasun ..., NOAYYHNOCDH ...;

2) 3arem Kk pecatd npubasun ..., NONYYMNOCH ... .

6. Pewwu npumepbl C nOMOWDBIO CYETHbIX nanoyek. Boabmu an
pelleHHs KaXAOro npuMepa CTONMbKO CYETHbIX Nanoyek, yemy pa
BTOpoe cnaraemoe. Pa3noxu nanoyku Ha 2 rpynnbl, HyXHbie
peweHns npuMepa. 3anuily pelieHHe KaXKAOoro npumepa noapobHo
(3amenn BTOpPOE Cnaraemoe ABYMA 4YWCNaAMM).

8+6= 7+6=

8+ .. +..= T4 .t =
5+ 6=

5+ ..t ..=
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1. MNpouurai 3apavy. [lononHu Kpatkylo 3anuch 3afauM HYKHbIMK
WHCNaMM, 3anWWiKM e€ B TeTpaflb. 3anuiuM pelleHWe 3afayd C BOnpo-
cawu. 3anuwwM oTser.

3apava. Ons Hapucosana 7 kpyros, a Kona — Ha 6 kpy-
ro8 6onbwe. Ckonbko Kpyroe Hapucosanu Ons u Kona?

' 3anaua.
. Ona — Kp.
?
Kons — Ha Kp. Gonbire

Pemenmne,
1) Cronbko kpyros Hapucosaa Kousa?

Kp. + Rp. = Kp.

2) Cxoabko kpyros HapucoBaim Ons u Kouna?

Kp. + Kp. = Kp.

8. 3anmwwu 3apavy kpatko (kax B 3agawuu 7). BoinonHu pewerne
AlaYM C BONpPOCaMM. 3anuiuM OTBeT.

Quaua Jlena Hapucosana 9 keagpartos, a Bawa — Ha
b ksagpatos meHbiwe. Ckonbko ksagpatos Hapucosanu Jlewa

14+ 6 18— 6 15— 15 14— 3+ 5
1= 5 3+ 16 1M1+ 0 122+ 7-10
1+19 20— 7 0+ 0 10+10— 4
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10. CpasBam pucysku. Haiigm 3 oramuwms.

11. Pewwu npumepbl. 3anuwm pelseHHe Kaxgoro npumepa nogpob-
HO no obpa3uy (3ameHu BTOpPOE cnaraemoe [ABYMS YWUCNaMM).

5+6=11 9+ 6 6+5 8+4

10 8+6 945 9+3

5+5+1=11 7+6 7+5 7+4
6+6 8+5 8+ 3

12. Cpasnu 3apauy 1 c 3agaveit 2. 3anuwuM 3afgadd Kpatko U pe-

K MX.
3agava 1. 3apaua 2.

Ha BepxHed nonke 6 Ha BepxHen nonke 6
KHUI, @ Ha HWKHEW nonke KHUF, @ Ha HWXKHeW nosnke
Ha 5 kuur 6onbwe. Ckonb- Ha 5 kuur 6Gonbwe. Ckonb-
KO KHWI Ha HWKHeW nonke? KO KHMIr Ha ABYX nonkax?

— s

13. Ckonbko Bcero canor Ha pucyHke? Cuutal, npucYMTbIBas
no 2. 3anuK NONYYEHHOE YWCNO B TeTpaib.
Haiauw napy canor, KOTOpas OT/MYaeTca OT APYrux nap.

Cronpko? Cuwmraii nmo 2.

JL JL JE JL JL
JL 3L JE L
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Npubasnenue uucna 7

1. Kakux umcen He xsataer B cxemax? B npumepax? 3anuwm
npumepbl B TeTpaab. Bnuww nponyweHHsie uducna.

Kaxoro umcna He xBataer?

o b A

I=1+.. R 4 1=3+.. 6=2+..
- I=6+.. 1=5+.. 1=4+.. 6=4+..

| 2. Pewu npumepbl. 3amMeHH BTOPOE W TPETbe CharaeMble WX CyM-
MOW. 3anuiiM npumepsl Kpatko no obpasuy.

8 i 3-13 |8+2+5-| [7+3+4~| [4+6+1-
6+7=13 8 + = 7T+ = 4 + =

9+1+6=| [6+5+2=| |6+4+8=
9+ [ ] =| |5+ =| |6+ -

Pacckawm, Kaxk pewun Kaxnobid npuMMep, B KOTOPOM fABa CharaeMbix.

Pacckawu: npumep 6 + 7 pewwun Tak:

npubasun K uucny 6 Bmecto uucna 7 psa uucna: 4 M ...
1) Crhavana k wectu npubasun 4, noAyyunochb ...;

2) 3atem k pecatw npubasun ..., NOAYYMNOCH ... .

3%, Cymma Tpéx umcen Ha Kybukax kawpoit Gawwu paswa 10.
Kakoro uucna He xBataetr B Kaxaon OGawwe? 3anuwm npumep Ha
CAOMEHME NO KaXAOMY pMCyHKy. Haigu 2 GawwW, y KoTopbix pas-
HOUBETHBIE KYOMKM PacnofioXeHsl OAMHAKOBO.
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Honomau no 10. [ 1+3+..=10 |

1&\ 1@\, 1&\ 1&\ ﬁh\ 1$\
? 3 ? ? ? X
4 6 B 1 2
3 4 5 6
4. PaccMOTpM Ha PHCYHKE, Kak BbINONHUAWM cnoxewue 7 + 7.
Ckonbko kpyroe cuuero useta? CkONbKO KpyroB KpacHworo usera’?
Ha kakuwe 2 uvactu pa3bunu Bce KpacHble Kpyru? Kakoe pencrsue

BbINONHMAM CHayana, CKONbKO Kpyroe nonyu4unu? Kakoe peicrsue sbi-
MONHWAM 3aTeM, CKONbKO KPYros nony4mnu?

.7 0000000000 /0000
10 4

10
T+3+4=14

5. PewwW npumepbl C NOMOWDBIO PHCYHKA, Kak B 3agaHud 4. 3anu-

WK peweHWe Kaxaoro npumepa noapobHo (3ameHu BTOpOE cnarae-
Moe AByMsA uucnamu). Pacckaxku, Kak pelwmun Kaxabid npumep.

Sﬁ?'la 8+ 7= 6+ 7=
55—-5'+3-12 8+l |+#1 |= 6+| |+| |=
94+ 7= T+ 7= 4+ 7 =
9+! l+ - 7T+ - = ' =

Pacckaxu: npumep 5+ 7 pewun Tak:

3aMeHWN BTOPOE CnaraeMoe — YWMCNo 7 — Ha fABa Yucna: 5 W ...
1) Crauana k nat¥ npubasun ..., NONyYMNochb ...;

2) 3atem K pecatH npubasun ..., NONYYMNOCH ... .
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6. Peww npumepsl ¢ noMowbio c4ETHbIX nanovex. Bosbmu ans
PEWEHWA KAKAOrO NPWMEpPa CTONbKO CHETHbIX NanoveK, 4Yemy pasHO
gropoe cnaraemoe. Pa3noxu nanouku Ha 2 rpynnbl, HyXHble AnNS
pewenus npumepa. 3anulKM peweHWe Kaxaoro npumepa noppobHo
(3amern BTOPOE Cnaraemoe ABYMA u4MCNaMM).

7= 8+7= 1+171=
Bt .. - T i (DR S

h+7= S5+17= 4+7=

+ o 54 ...4+..= +¥..it+..=

? Cocrasb 3apauu no KpaTtkoW 3anumcd. Pacckaku 8 3agauvax npo

e NPeAMETDI, KOTOPbIE HApWUCOBaHbI. 3anvwmM B TeTpaab Kparkylo 3a-
MCh 3apau. Pemu 3agauv (3anuwu pewenue Ge3 sonpocos). 3anuium

JTBET KKAOW 3afauu.
fm'rm Bb 3a/lauM U pemMn #ux.

3anaua. 3anaua.
| Bouto — 6 wam. Beiio — 18 Tap.
Tlpusecan — 7 wam. Vuecan — 10 Tap.
t?amn — 3 uai. Ilpunecan — 7 rap.
| Crano — ? Cramo — ?
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CpaBan umecana. | > | <

8.

< I ) 10... 2 14
8..8 2..20 15
i | 20...10 13
9.

Pewwn npumepbl. 3anvM pelieHne Kaxaoro npumepa noapob
no obpasuyy (3ameHu BTOpOE cnaraemMoe ABYMSA YMCNAMM).

9+7=16 e+7
10 L=
9+1+6=16 6+7
5+17

10. Mpouurait 3apayy. [lononHu KpPaTKyld 3anucCb 3aflaud HYXKHbI
yuCnaMmu, 3anvwm e€ B TeTpab. 3anvluM peleHue 3ajadyd C Bon

camu. 3anuiuM OTBET 3afaqM.

3apava. MNers copBan ¢ KyctoB 9 sArog ManuHbl, a Kn
HUKM Ha 2 saroabl meHbwe. CKONbKO Arof ManuHbl U KNybH

Ku copsan [lera?

w7 89...0
. 14 0..16
- 19 | B

4+7 6+6
9+7 B+5
7+6 7+4
8+6 8+3

3anaua.
Mannaa — Ar.
92
Knybaunka — Ha AAr. MEeHbIle

11. Cpaenu 3apauy 1 ¢ 3apgauei 2. 3anuwM 3a4ayM KpaTko W

WwH HX.

3apgava 1.

Jluza Hawna 5 rpubos, a
Buka Hawna Ha 7 rpubos
6onbwe. Ckonbko rpubos
Hawna Bwuka?

42

3apaua 2.
Jluza Hawna 5 rpubos,
Buka Hawna Ha 7 rpubo
6onbwe. Ckonoko rpubo
Hawnu Jluza u Buka?




G ? - :'-- 1 ; ; .. y h 4 | .,F. --Ei'r
12. 3anuwwu npumepbl B TeTpaab. Bnuwm nponyuieHHbie Yucna.

Jonoaau zo 20 p.

15p. + p. =20 p. 8p.+ p. = 20 p.
19p. + p. = 20 p. 2p. + p.= 20 p.
2 14p. + p. = 20 p. 6p. + p. = 20 p.

Npubasnenne uucna 8

|. Kakux uucen e xsataer 8 cxemax? B npumepax? 3anuwmu
npuMepsbl B TeTpagb. Bnuwwu nponyuweHHbie uucna.

b @0 @

B=1+ ... 8=2+.. 8=4+...
8=7+.. 8=6+... a

5+,..

- 2. Pewu npumepbl. 3ameHu BTOPOE W TPeTbe Cnaraembie WX CyM-
MOW. 3anuwu npumepsl Kpatko no obpasuy.

By (B+2+6~- 5+5+3=| [T+3+5=
8 + = 5+ = T+ =

6+4+4= 904+14+ 7= 44+6+ 2=
6 + = 9 + = 4 + =

"chxm KaK pelMn Kaxabii npumep, B KOTOpoMm 2 charaembix.

i) CHavana Kk Tpém npubasun ..., NOAYYMNOCH ...;
2) satem K pecsatd npubasun ..., NONYYMNOCH ... .
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3. PaccMoTpM Ha pMCyHKe, Kak BbiNOAHMAM cnoxexue 5 + 8.
Cxkonbko ksagpartoB cuHero useta? CKONbKO KBagpaTtoB KpacHOM
yseta? Ha kakve 2 uactu pasbunu Bce KpacHbie kBappartbi? Kakoe
[EeHCTBME BbINONHMNKM CHayana, CKONbKO Ksagpatos nonyuunu? Kakoe
[EHCTBME BLINONHWAW 3aTeM, CKONbKO KBaApaTtoB NOAY4YHMNK?

i sEEpErAEEEE EEE

10
5+5+3=13 10 3

4. Peww npumepbl C NOMOLWBIO PUCYHKA, Kak B8 3agaHud 3. 3an
WM pelleHHe Kaxaoro npumepa noapobuo (3amenu sTOpOE char
Moe aBymMs uucnamu). Pacckaxu, Kak pewun Kaxabii npumep.

LR 2 8+ 8 = 9+8=
7+3+5=15 8+[ |+[]= 9+[ |+[ |=
5+ 8 = 6+ 8= 7+8=
5+ |+[]= 6+ |+[ |= T+ ]+[]=
3+8= 4+ 8= 6+ 7=
3+[ |+[ |= 4+ |+] |= 6+[ ]+[ ]=

Pacckaxwu: npumep 7 + 8 pewun Tak:

3aMeHWn BTOpoe cnaraemoe — yucno 8 — Ha gea uucna: 3 w ...
1) Crayana k cemu npubasun ..., nonyuunocs ...;

2) 3atem Kk pgecsti npubaBun ..., NOAYYHNOCH ... .

5. Onpegeny Ha rnas BMA KaXAoro yrna.

A= e N
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MNpoeeps cebn: onpesend BUA KAKAOTO yrna C NOMOWbBIO YepPTEx-
HOrO YroNbHWMKa. 3anvwiK B TeTpagb HOMEpa BCeX OCTPbIX Yrios.

6. Pewn npumepbl ¢ noMowpbiO CHETHbIX nanovek. Boabmu ans
peWweHHs KXAOro NpUMepa CTONBKO CYETHBIX NAnoYeK, YeMmy PpasHoO
Bropoe cnaraemoe. Pasznoxu nanoyku Ha 2 rpynnbi, HyXXHbie ANA
pewenus npumepa. 3anuuwiM pelleHue KaXAoro npumepa noapobHo
aMeHW BTOPOE Chnaraemoe [ABYMA YWCNaMmm).

: 9+ 8= S+ 8=
I“I lIII O+ .. +..= 54 .t .=
| 8+8= 4+8=

B8 4+ 8 = 8+ . +..= 4+ .. +..=
Rt .. ™= 7+8= 3+8=

F 1+..t..= IEL -

7. Cocrasb 3apaun no kpartkoi 3anucu. Boibepu cpeau wzobpaxe-
HHA TEX MMBOTHbLIX, KOTOpblé NOAXOAAT K [aHHbIMKM 3ajayam, W pac-
CKaKH Npo HUX. Bbinonnwu pewexue (3anuwm pewenue 6e3 sonpo-
€08). 3anMwK OTBET KaXKAOW 3ajauM.

CocraBp 3ajlauv ¥ pelIMd HX.

3anaua. 3anaua.
o Beuto — 9 ... Briio — 19 ...
» IIpubesxanun — 8 ... || Yaerenrnm — 13 ...
" Yoexanmun — 12 ... IIpuneremn — 8 ...
Crano — ? Crano — ?

8. Pemm npumepsl.

13+ 4 18 — 11 16— 15 340
= 5 ol 20— 14 1 il ¥4
4+ 16 13+ 6 8+ 12 0+ 16
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9. Pewn npumepbl. 3anvluK pelleHHe KaXKAOro npumepa no
no obpasuy (3ameHu BTOpOE cnaraemoe [ABYMA 4YWCNaMM).

9+8=17 gi:

10 ;
9+1+7=17 6+8
5+ 8

4+8 9+7
3+8 8+6
o 7+5
8+17 6+6

10. Pewwn npumepbi. Momenak uucna B npumepax mectamu. 3an

WH M pewM HOBblIe NPUMEpPDI.

8+3 8 +4
3+8 R i

7+4
A

F 3 g
9¥'+--l

11. Cpaenu sagauy 1 c 3apaven 2. 3anuwM 3aAayq KpaTko M

WH HX.
3apaua 1.

Ha BepxHen setke 8 wwu-
WeK, a Ha HWKHeH BeTKe
Ha 2 WMIIKK  MeHble.
CKONbKO WHILEK Ha HWKHEH

3apava 2.

Ha sepxHen Betke 8 w
WeK, a Ha HWKHeH BeTK
Ha 2 WWWKKW  MEeHb
Ckonbko wuweKk Ha [AB8

geTke? eTkax?

12. BuinonHu HyXHble AercTBusA. 3anuwu npumepsi no obpasuy
pewmu Mx.

Cocrass nNpHMEpsl M pelM MX.

| ®ma8 [V
- ﬁ+3- e
=
‘Y"““"“‘“‘ o] [10] [18] [19] [20] [ 8
Ha 8 Vv




Honoxan ao 20 Kr.

Kaxoro umcna He xsBaraer?

G

9=1+... 9=2+... 9=3+...
0=8+ .. 9=7+.. 9=6+...

i. 3anMwKM npumepsl Kpatko no obpaauy.

Npubasnexnne uucna 9

1. Kakux umucen He xpataer B cxemax? B npumepax? 3anuwm
pumepsl B8 TeTpaab. BnuwmM nponyweHHblie uyucna.

13, 3anmwu npumepbr 8 Tetpagb. Bnuwmk nponywenHbie Yucna.

18 kr + ... kr = 20 kr 5kr+ ... kr= 20 kr
16 kr + ... kr = 20 kr Our+...kr=20«r .
13kr+ ... kr = 20 kr 7 kr+ ...kr=20«kr

O
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9=4+..
9=5+..

Pewwm NnpUMEpBLI. 3ameHu BTOpOE KW TpeTbe cnaraeMmblieé MX CyMm-

R a-1s |8+2+7-| |5+5+4=| [3+T7+2=
8 + = 5+ - 3+ =

= 9+1+8= T+3+6= 2+8+1=

= 9+ = 7+ = 2+ =

Kaxu: npumep 4+ 9 pewwnn tak:

47

npubasun k uucny 4 smecto uucna 9 pgsa uucha: ... M ...
CHavana Kk uyetbipém npubasun ..., NOAYYHNOCH ...;
2) 3atem Kk pecatu npubaeun ..., NOAYYMNOCH ... .

Pacckac, KaKk pewun Kaxabiii npuMep, B KOTOPOM ABa Charaembix.




L | i b B 2 i =

g & A L . - Nt

3. PaccmoTpu Ha pMCyHKe, KaK BbINONHWAW cnoxenuwe 6 + 9.

Ckonbko TpeyronbHMKoB cuHero useta? CKONbKO TpeyronbHuk
kpacHoro useta? Ha kakwe 2 uyactu pa3bunu Bce KpacHbie Tpeyron
HuKu? Kakoe pencTeuMe BbINOMHWAM CHa4Yana, CKOMbKO TPeyronbHW
nonyuunu? Kakoe peilcrsue BbINONHUAM 3aTeM, CKONbKO Tpeyron
KOB nony4unu?

6+9 AAAAAAAAAA|AAAAA

10 5

10
6+4+5=15

4. Pewu npumepbl C MOMOWbBIO PUCYHKA, Kak B 3agadud 3. 3ank
WK pelweHue Kaxaoro npumepa noapobro (3amenu BTOpOE Char
Moe asyMms uyucnamu). Pacckaxku, Kak pelun Kaxabii npumep.

8+9=17 9+9= 3+9=

10 ; ;
842+ 7=17 Ol || )= 3+| |+]| |=
5+9= B+ 0= 2+9=

5+ |+[ |= 6+[ |+[ ]= 2+ ]+[]=
T+9= 4+ 9= 8+9=

7+[ ]+[ ]= 4+ |+[ ]= 8+[ |+[ |=

Pacckamu: npumep 8 + 9 pewun rak:

3aMeHMn BTOpPOE cnaraemoe — 4ucno 9 — Ha fgBa uucna: ... M ...
1) CHauana k Bocbmu npubasun ..., NOAYYHNOCH ...;

2) 3arem K pgecatv npubasun ..., NOAYYUNOCH ... .

5. CpaBEmM umena. | > | <| =

20p...19p. 12cm... 18 cm 7 Kr... 16 kr
17 p. ... 18 p. 15cm ... 20 cm 18 kr ... 19 kr
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CaMH M OTBET 3afaum.

9+9=
9+..+..=

gr o= 8+9=
B+ oo + oo = 8+..+..=

6+9= 1+9=
b+..+..= T+t .=

7. MNpountai 3agavy. [lononHu KpaTKylo 3anuchb
WMCMAMM, 3anMiuM eé B TeTpaflb. 3anuluM pelueHue 3afayd C BONpo-

4+9=
4+ .. +...

3+9=
34t

2+9=

6. Pewwn npumepbl € nomMowpbio c4€THbIX nanoyex. Bosbmu ans
PelWIeHUA KAXAOr0 NpUMEpa TaKkoe KONMYECTBO CYETHLIX nanouex,
KOTOpOe pasHO BTOpOMY cnaraemomy. Pas3noxu nanouku Ha pse
rpynnbi. 3anuiK pelieHne Kaxaoro npumepa noapobHo (3ameHu BTO-
poe cnaraemoe ABYMA YWUCNAMM).

p &, ST

3afayd HY>XHbIMM

3apava. B nepson 6Gamke 7 orypuoB, a Bo BTOpoW OaHke
Ha 2 orypua Gonbwe. Ckonbko orypuos B asyx bankax?

3anaua.

1) 6anka —

2) banka — Ha

or.

or. ﬁonnme]

?

8. Pemrnm npumepsl.

n+ 3 14-1 16— 10
19~ 2 19=13 20— 4
1+ 16 124 5 18+ 2
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9. Cocrasb 3apnauy npo noMupopbl 8 BaHKax NO KPaTKOW 3anuch:
npMAyMai ycnosue, NOCTasb BONPOC. 3anuluM PpeleHWe 3afaqu
C BONPOCAMK M OTBET 3afauM.

3anaua.
1) 6anka — 9 nom.
92
2) bamka — Ha 3 oM. MeHbIle

10. Pewwu npumepbl. 3andwiK pelweHWe Kaxaoro npumepa noapob-
Ho no obpa3uy (3ameHu BTOpOE cnaraemoe ABYMA HYUCNaMu).

: 8+9 7+8 9+7
?;9 5 6+9 6+7 8+6
7+3+6=16 9+9 9+6 7+5

S+9 8+5 6+6

11. Pewnu npumepbl. [lomeHsi uucna B npumepax MecTam.
3anuwKu W pelin HOBbie NPUMEpL.

9+ 2 9+3 8 +4 9+ 4
2+9 T, S 2L, e PP e

12. Halau Ha puCyHKe OTPe3KW, M3Mepb WX ANMHY. 3anuwu nony-
yeHHble yucna 8 Tetpagb. CpasHu kawpgoe uucno ¢ 1 gm.

CpaBHH AJHHY OTpe3koB ¢ 1 am | > | <

A

eM ... 1 am

—_— CM ... 1 nH

13. 3anuwu B Tetpagb TONBKO Te 4MCNa, KOTOpbie MeHbwe 1 gm.
4cm 11 cm 8 cm 15 cm 10 cm
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8p.+ 7p. 5¢cm+ 8cm 17 kr— 17 «kr
19p.— 12p. 20cm — 11 cm 9 kr + 6 kr

Banoman: - Tabauna croxeHus

| 9+2=11 8+3=11 T+4=11 6+5=11
1 9+3=12 8+4=12 7+5=12 6+6=12
9+4=13 8+5=13 7+6=13

|9+5=14 8+6=14 17+7=14

0+6=15 8+7=15

9+7=16 8+8=16

9+8=17

9+9=18

16. Pewwn npumepbi. Mposeps ceba: Hangu 8 Tabnuue cnoxeHus
3TH NpUMEpbl, CPaBHW OTBETbI M3 Tabnuubl C TBOMMM OTBETaMM.

6+6 8+8 8+7 9+8
1+17 9+9  7+6 8 +6

17. 1) Cxonbko kybukos 8 kaxpaoh kopobke? Hago nepenoxurs
sce Kybuku B oaHy Kopobky. Kak nerye 3to cpenatb: nNepenoXurb
Kybuka k 9 kybukam unu 9 kybukos k 3 kybuxam?

3+9

9+3

2) Kakou npumep pewuts nerve: 3+ 9 wam 9+ 37
- Pacckawm: nerye k Gonbwemy uucny npubasuTb Mekbliee YMCNO.
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18. Pewwu npumepbl Gonee nérkum cnocobom: nomeHsi cnaraembie
MecTamMi. 3anuiuM Kaxapii npumep no obpasuy.

. 4+17 3+8 349

+9=11
R v s
6+7 5+8 5+9

Mposeps ceba: Hanau 8 Tabnuue cnoxenus (cm. c. 51) npumeps,
NO KOTOPbIM MOXHO MPOBEPUTb NPABU/IbHOCTL PEeLIeHUA AaHHbIX NPU-

Mepos.

19. Mpouurai ycnosus 3apau. Moctasb BONPOC K KaX/AoW 3apauve.
Pewn 3apauw.

3apava 1. Y Bepwr 6bin0 10 p. OHa Ky-
nuna nNUPOXOK, ueHa Kotoporo 8 p.

3apava 2. Y Bepbl 6bino 9 p., ay .ﬂe— E 3
Hoi — 5 p. ...7?

3apaua 3. Y Bepbi 6bin0 9 p., a y JleHbl Ha 2 p. MeHb-
we. ...?

3apava 4. Jlena Kynuna KapaHgaw no uexe 5 p. U TOuMN-
Ky no uexe 12 p. ...?

20. Ckonbko Bcero tanoyek Ha pucyHke? Cuutad, npucuuTbiBas
no 2. 3anvwM NONYYEHHOE 4YMCNO B TeTpagpb.
Halgu napy rvanodek, KOTOpas OT/iMYaeTcCs OT APYruMx nap.

Croabpko? Cumrait no 2.

AN

EAS
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21. Pewwu npumepsl Gonee nérkum cnocobBoOM: NOMEHAH Charaembie
mectamu (ycTHO).

6+ 8 4+7 2+9 7+9

7+8 4+8 6+9 8+9

MNposeps cebn: Hailgn B Tabnuue cnoxenus (cMm. c. 51) npumepsbi, no
KOTOPbIM MOXHO NPOBEPHTL NPABUNIBHOCTD PELUeHWA AaHHbIX NPUMEPOS.

22. Boinuwm w3 tabnuupl cnowenusa (cm. c. 51) sce npumepsl, B
kotopbix cymma pasHa 11. [omeHsan charaembie MecTamW. 3anuium
HOBbIE NPWUMEPDLI, PeLH HX.

9+..=11 B =5 7
wt 9 =1 «t+ 8=11

I-r.nnon'r yuwcno 117

23. U3 Kakux [ByX OfHO3HAYHbIX 4uCeN | Bamomum: - - Q
Boiyuu Ham3sycte cocras uucna 11.

Henb3n pewuts? [louemy? 3anuwwu kpatko Ty 3apawy,

KOTOPYIO MOXKHO PeLWTb.
Boinonwu pewenwne. 3anuwm OTBET 3agaum. 6l 5

9|2
24. Mpouurai 3apayy 1 w 3apavy 2. Kakyio 3sapawy |[g| 3
7| 4

3apava 1. Y 6Genku Obinu 6Gonblme
opexu K maneHokue opexu. Ckonbko Bce-
. ro opexos 6bino y 6enku?
J... ® 3apava 2. Y Genku Gbino 4 6Gonbmx
R, Q“Q opexa ¥ 9 ManeHbkux opexos. CKONbKO

Bcero opexos 6bino y 6enku?
25. Boinmwm w3 tabnuupt cnoxenus (cm. c. 51) sce npumepsi, 8
cymma pasHa 12. lomensin cnaraembie mectamu. 3anuium
: NPUMEPbl, PelWM MX.
g+ .= 12 8 +..=12 F 5
wt 9 =12 w+ 8 =12 we T

12 6+..=12
12




26. U3 kakux ABYX OAHO3HA4HBIX YMCen  BamomHm:
coctout uucno 127

Bbiyus Ham3yctb coctas uucna 12. 9|3
27. MNpouutai 3agadyy 1 W 3apauy 2. Kakywo 3agauy |8
Henb3s pewutb? [lMouemy? 71 5

3anvwK KpaTtko Ty 3ajadvy, KOTOPYID MOMHO pPelMThb.
BbinonHu pelweHue. 3anuviuM OTBET 3afaqM. 6|6

3apava 1. B nepsov Base 9 usetkoB, a BO BTOPOW Ba3se
mMeHbwe useTkos. CKONbKO LBETKOB BO BTOPOW Base?

3agavya 2. B nepsoi Base 9 useTkoB, a BO BTOPOW Ba3se
Ha 4 usetka meHbwe. CKONbKO UBETKOB BO BTOpOW Base?

28. Boinmwwu w3 tabnuubl cnoxenua (cMm. c. 51) Bce npumepsl, B
KoTOpbix cymma pasHa 13. lMomewsi cnaraembie MecTamu. 3anuiwu
HOBbIE MPUMEPbI, PEeLn MX.

9+..=13 8 +..=13 7+..=13
+9 =13 s G =43 7=13
29. U3 Kakux ABYX OAHO3HAYHLIX uYHCen Bamommm: -
coctout uucno 137

Bbiyus Hausyctb cocras uucna 13.

30. Npouurain 3apavyy 1 wu 3apavy 2. Kakywo 3apauy
Henb3n pewuts? [Mouemy?

3anuwK KpatKko Ty 3apadvy, KOTOPYKD MOXHO pelMTb.
Boinonuu pewenue. 3anqiuM OTBeT.

--'lm@
ﬂ!:l'lnhn

3apaua 1. B 6ake 6bino 8 n soamb.. B 6Gak Hanunu ewe
sony. Ckonbko nutpos Bogbl crano B8 Gake?

3apaua 2. B 6ake 6bino 8 n sopbl. B Bak Hanunu ewe
7 n soabl. Ckonbko nuTpos Boabl crano 8 bake?
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31. Boinuwu u3 tabnuupl cnoxenus (cm. c. 51) sce npumepni, B
Kkotopbix cymma pasHa 14. lNomeHsW cnaraembie MecTamu. 3anuiuu
HOBblE NPUMEpPbl U pelMn MX.

9+..=14 8+..=14 1+.=14
wt9 =14 . t8=14
32. W3 xakux pByX OAHO3HAHHBIX YMCeN | Zapommm: |-

L

coctour uucno 14?
Boiyun Ham3yctb cocrtas uucna 14,

33, Nocraeb Ttakoi Bonpoc K 3apgade, 4Tobbl eé peuwe-
e Boino 8 2 pencrema. Peww 3apavy.

3apaua. B nepsom suwwuke 6bino 7 rso3pgew,
BO BTOPOM sAWMKe — Ha 5 rsosgen Gonbwe. ...7?

1| |

34. Boinuwu M3 tabnuubl CNOXKEHMA NPUMEpPbl, B KOTOPLIX CyMMma
15, 16. MNomeHsi cnaraembie Mectamu. 3anuiu HOBble npUMe-
M PeWwM MX.

§+..=15 B+..=15 | 9 1

b 8+..=16
16

Bt 9=15 ..+8=15

35, U3 kakux AByx OAHO3HauMbIX uYucen coctosaT uucna 15, 16,
1, 187 Buiyuu Hau3ycts cocras uucen 15, 16, 17, 18.

Busownsi > ) i3
916

917 918 919

e e ey

8|7 8|8

36. Pewwu npumepbl. ge HyXHO, MeHAl cnaraembie MecTamu
).
3+8 6+5 4+8 b+6

8+5 2+9 8+8 9+8
1+4 %1 3+9 o9
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KounTponsHbie 3agaHun

1-# BapmuanT 2-W BapHaHT
1. BoinonHu cnoxexue. 1. Boinonuu cnoxenwe. 3anu-
8 + 3 2 49 WK pelleHne KaXAoro npume-
9 + 5 4+ 7 pa nogpobHo (3amenw BTOpOE
7+ 6 5 + 8 cnaraemoe [ByMS 4YMCNamu).
9+ 4= 8+3=
e, ¥ e i B
2. 3anMwmK 3apayy  Kpartko. 2. [lononHu KpaTKyilo 3anuch
Boinonuu pewenne. 3anuwm 3afiauM  HYXHbBIMKM  YHUCNaMM,
oTBer. Boinonwu peweHue. 3anuiwm
oTBer.’

3apava. Ha crone 6bino 8 no-
wek. [lexxypHbie  npuHecnu
ewé 5 noxexk. [lotom oOHM
ynecnu 3 noxku. Ckonbko no-
ek crano Ha crone?

3apava. Oxkono pgoma 6bino
9 wmawwmn. lpuexanw ewé
3 mawwuHbl. Ckonbko malwwuH
cTano okono goma?

3. 3anuwmk 3agavy Kpartko.
Boinonun pewenune. 3anuww
OTBeT.

3apaya. Ha nepsom pepese
Gbino 7 nTMY, a Ha BTOPOM
nepese — Ha 6 ntuy Bonbwe.
Ckonbko ntuy 6bino Ha 8TO-

pom pepese?

Boino — ... maw.

MNpuexanu — ... maw.

Crano — ?

3. lononHu KpaTKyld 3anuch
3afaud  HY)KHBIMH  YMCNAMM.
Boinonwu pewenue. 3anuwm
oTBeT.

3apava. Y Muwu 6bino 8 s6-
nok, a y flawm — Ha 4 s6-
noka 6onbwe. Ckonbko sbnok
6bino y [Mawu?

Muwa — ... a6n.
Aawa — Ha ... a6n. Gonbwe — ?




tecvecsee YeTbipéXyronbHHKH e eeeeeeee

1. 1) Kak HasviBaercs curypa Ha pucynke?

Y ksapgparta ectb yrnbi. lNokaxu yrabi ksagpata. Ckonbko Bce-
ro yrnos? [lokaxu sepwuHbl yrnos ksagpata. Ckonbko BepuimnH
y ksagpata?  peniiwma BepIHHA

¥

BepmiHHAa BeépinmHHA

Banomum: - ¥ ksanpara 4 m
e - 4 sepmmHHL.

2) Onpenenu BMA KaKAOrO yrna Keagpara C NOMOWbBIO HepPTEXHO-
0 YroNibHUKa.

=

Banomum: - YV KBajgpaTa BCe YIJB NpPAMBIE.
2. 1) MMokawu Ha PpHUCYHKe BCe CTOPOHbI KBagpata. CKOABKO

y ksagpara?
cTOpoHAa

CTOPOHA —» -— CTOpOHA

cTOpOHA
‘Banommu: Y KBagpata ueThpe CTOPOHHI.
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2) U3mepb C NOMOWDBIO NIMHEHKK ANMHY KaXAOW CTOPOHbI KBagpa-
Ta. 3anuwK nonydyeHHble 4ucna B Tetpagb. CpaBHu 3T umcna: ects
N Cpeau HWX pasHble uyucna?

4. Haueptv kBappat 8 TeTpagu B Knetky. Yepru Ksagpar rak:

1. Mocrasb 4 ToukM — 310 BeplwuHbl KBagpara. [flenan rTax:

a) noctasb OKONO NEBOr0 Kpas TeTpagu NEpBylO TOYKY KapaHpa-
WOM KPpacHoOro useta; 3TO nepsBan BepliMHa Ksajapara,

6) orcuMta OT KpacHOW TOYKM BnpaBo 4 KNeTKM, NOCTasb TOYKY
KapaHAalwoM CHHero usera; 310 BTOpas BepliMHa Ksappara;

B) OTCYMTAM OT CHHEeH TOuKM BBepx 4 KNeTkW, NocTaBb TOYKY Ka-
paHaalom 3eNEHOro uBeTa; 37O TPeTbA BeplMHa Ksagpara,

r) oTcuuTal OT KpacHOW TOuYKM BeBepx 4 KNeTKW, NOCTaBb TOYKY Ka-
paHAaloM 4YEpPHOro UBera; 3TO 4YeTBépras BepliMHa Keajgpara.

¢+ 4

L i o I 0 I

2. CoeavHu OTpe3Kamu TOYKW — BEpPLUMHbI KBagpara, fenal Tak:
a) coefMHW 2 HWKHME TOYKWM (KPacHyl0 W CHHIOK); 3TO nepsas
CTOpoHa KBappara,
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6) coenuHu 2 BepxHMe TOYKM (YEPHYIO M 3enéHylo); 310 BTOpas

C KBappara;
B) COEAMHM KOHUbI OTPE3KOB CnpaBa M Cnesa; 3TO TPeTbA M uer-

CTOPOHbI KBagpara.

o .

CEEERE EGFERE

Kak HasbiBaetcs churypa, KOTOpYIO HauepTunn?

Mposeps cebs:

1) Cocuutai, ckonbko CTOpoH Yy thurypbl. Bce nu cTopoHbl pasHbi
! cobou?

2) Cocumtain, cKonbKO BepwuH y (urypbl. Bce nu yrabl npamoie?

5. Haueptv B Tetpagu Takue e KBaaparbl, KaKk Ha PHCYHKe.
Haueprn Tak xe.

Mposeps cebs:

1) Cocuurtait, CKONbKO CTOPOH y Kakpow dwurypnl. Bce num cropo-
Wbl pasHbl Mexay cobon?

~ 2) Cocuutai, cKONbKO BepwHH Yy Kakaon curypel.. Bce nu yrabi
bie?
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6. 1) 3anuMwmM 3apgauy Kpatko, pewu eé. 3anuviuM OTBET 3afauM.

3apava. B nepson rpynne 8 y4yeHukoB, a BO BTOPOW rpyn-
ne Ha 3 yyeHuka Oonbwe. CKONBKO YYEHUKOB BO BTOPOH
rpynne?

2) Mamenu BoOnpoc 3apauu TaKk, u4Tobbl 3apjava pewanacb B
2 pencreusa. Cpenai Kpatkylo 3anucb HOBOW 3afiayv M peln ee,

7. BeInoJHM CJOMKeHHe.

9+3 1#5 8+8 4+9
5+6 8+7 9+5 3+8
4+8 9+9 6+6 7+0

7. 1) Kak Ha3biBaetcsi (urypa Ha pucyHke?
Mokaxku yrasl npsmoyronbHuka. Ckonbko scero yrnos?
Mokaku BepwMHbl yrnos npamoyronbHuka. CKoOnbKo Bcero sepuumu?

e BepHIHHA

2) Onpepenu BMA KaXAOro yrna nPAMOYroNbHUKAa C NOMOULBIO
YEPTEXXHOrO YronbHUKa.

‘Banommm: -V Ka BCe YIAH MpAMBIe.

8. 1) Nokaxu Ha puCyHKe BCe CTOPOHbI npaMoyronbHuka. Ckonb-
KO CTOPOH Y NpPAMOYronbHWKa?
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cTOpOHA

CTOpOHaA —» -<— CTOpOHA

1

CTOpOHA

:'Banﬁuna: _Lz Y upamoyronbHuKa 4 CTOPOHBI.

2) Uamepb € NOMOLLBIO NUHEHKH ANWHY KOKAOW CTOPOHLI NPAMO-
YroNbHUKA, 3anuiunM nonyyYeHHble 4Yucna 8 Ttetpagb. CpasHu 3TH umc-
eCTb N¥ CPeau HUX pasHble yucna?

CM = cM

CM = M

Hahgn m nokaxu Ha puCyHKe paBHble CTOPOHbI NPAMOYrONbHUKA.

‘mo . ¥ NpAMOYrOJLHHKA CTOPOHBI PABHbI
 Sanomnm: > HONAaPHO.

9. Hauept npsamoyronbHuMK B TeTpagu B KNeTKy.
Yept NpAMOYronbHMK Tak:

1. Nocrasb 4 TOYKM — 3TO BEPLWHMHBI NPAMOYrONbHHKA.

~ Jlenan Tak:

a) noctasb OKONO NEBOr0 Kpas TeTpaau Nepsylo TOYKY; 3TO nep-
a7 BEpWMHA NPAMOYIrONbHUKA;

~ 6) orcutait oT 3TOM TOuku Bnpaso 6 knetok, noctaeb BTOPYIO
T04KY; 3TO BTOpas BeplUMHA NPAMOYrO/IbHMKA;

B) OTCYMTAW OT KaKOOW TOYKM BBEPX 3 KNETKM, NOCTasb TPeTbio
| YETBEPTYIO TOYKM; 3TO TPEeTbA W 4YeTBEépTas BepLlMHbl NPAMO-
MKa.
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Kak HasbiBaetcs curypa, KOTOPYIO HayepTunu?
MNposeps cebs:

1) Cocumtain, CKONbKO CTOPOH Yy churypol. Bce nu cTopombl pasHbl

mexay coboi? lMokaxu pasHbie CTOPOHbI.
2) Cocumrtad, ckonbko sepwuH y cdurypbl. Bce nu yrnbi npambie?

10. Hauepru Takue e NPAMOYroNbHUKM, Kak Ha PHUCYHKe.

MNposeps cebs:
1) Cocuuran, CKONBKO CTOPOH Yy Kawaow ¢urypsl. Haiau nonapxo

pasHble CTOPOHDI.
2) CocuuTai, CKONbKO BEplWHH Y Kaaow curypel. Bce nu yrav

npsambie?
11.

9—6 133 16— 4 18=A4=2
8—17 =i 18=5& g
10-4 18—-10 H=12 w=5~=3
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12. Hasosu kawaylo hurypy Ha pHCyHKe.
CpasHu KONMHECTBO Yrnos, BEPWMH, CTOPOH Y KaXAoW durypbi.

id ol

Banuunn. ~ Ksagpar M NpAMOYrOJBHMK — 3TO
e e B w—pﬁx—ymm

Y Wpﬁx-rmm 4 yraa,

R }umm

13. Yem noxoxmu ksagpar v npAMOYronbHWk? Yem OHM OTAMuAIOT-
A ppyr ot pgpyra?

14. Hasosu kaxayio curypy Ha pucyHKe. 3anuwiM B TeTpaab HO-
MEpa BCEX YeTbIPEXYrONbHUKOB.

DOL LN o]

15. Cocuutait v 3anuwu B Terpaab:
1) ckonbkO Ha pUCYHKEe TpeyronbHWKOB;
2) CKONbKO Ha PHUCYHKE YeTbipEXYronbHMKOB.




e o ¢ BoiuuTaHMe C nepexoaoOM Yepe3 [ECATOK e o ¢
Boiuutaume uyucen 2, 3, 4

1. Pemm mnpuMepsl.

10 —2 12—2 1M1=1-5 14—4—-4
10-3 11-1 12—-2-3 15=5—-1
10—-1 13=—13 13—=3—2 16—6—6
2. Paznoxu uyucna Ha QecATtok M eauHuubl no obpasuy.
— ‘ 12=..+.. 4=..4+..
RS ‘ 1= . +.. 16=..+..
S 19=..+..
3. 3anuwu npumepsl B TeTpagb. BnuwwM nponyuiexHbie uucna.
12— =10 3= =10 15— =10
14 — =10 t— =10 18 — =10
16 — =10 17 — =10 i =10

4. Pewu npumepbl. 3aMeHH [Ba BblYMTAEMbIX OAHWM YMC/NOM. 3a-
NUWK NpUMepbl Kpatko no obpasuy. ‘

10 __ 11-1-1= | [12-2-1= ||13-8-1= ||

11-3=8 1l - - 12 - - 13 - =

12-2-2= 11-1-3= 11-1-2=

12 - - 4 e - 2 -

Pacckaxu, Kak pelsnn Kaxabid npuMep, KOTOPbIM 3anucaH Kpartko.

Pacckaxu: npumep 11— 3 pewwn tak:

sbiven u3 uucna 11 smecto uucna 3 pasa uucna: 1 wm 2.
1) Cnavana sbiuen w3 umcna 11 uwucno 1, nonyuwnocs 10;
2) 3atem W3 pecAaTM BbiMen 2, nonyuunoch 8.



JeAsyeasy >A3vL RN

5. Boinonuu sbiMuTanue 12 — 3 € NOMOWbLIO CYETHBIX Nanoyex.
Bo3abmu cTONbKO AecATKOB (NyyKoB nanouek) ¥ eauHuy (otaensHbix

nanouyeK), CKONbKO MX COAepXMTcs B uucne 12.

12 -3

10
12-2-1=9

Pewaw npumep Tax:

1) BbLMTM W3 yMEHbLIAEMOro CHauana CrofNb- 12=-3 =
X0 eAMHML OT BbluMTaemoro, 4tobsl nonyuu-
noce uucno 10 (ybepu 2 otaenbHbie NanoukM); 1292
2) sbiutH U3 uucna 10 cronbko eguHMy,
CKONBKO MX OCTanocCb OT BbluMTaemoro (passs- 10
WM nyyok — 3ameHd 1 pecstok Ha 10 egu- 1212 =iy
Wiy, ybepu 1 nanouxy).
Ha kakue 2 uucna pasnoXXunu BbiuuTaemoe — uucno 37

6. Pewwu npuMepbl C NOMOLWbIO CYETHBIX NANOYEK, KaK B 3afaHuu 5.
3anMwn peweHue Kaxaoro npumepa noapobHo (3ameHu BbiuMTaemoe
A uMcnamu). Pacckaxku, Kak pewun Kaxpgabii npumep.

4= 11-3= 11 -4 =

j-3-1~9 1m-[]-[]= 11-1-]=
12-3= 13-4
-M-= 12-[1-[]= 12-[1-[]=-

~ Pacckaxu: npumep 13 — 4 pewwun Tax:

 3aMeHMn BbluMTaemoe — uucno 4 — Ha gea udcna: 3 m 1.
1) Chauana u3 uucna 13 sbiwen 3, nonyumnocs 10;

2) 3atem u3 uucna 10 ebmen 1, nonyuuwnocs 9.
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7. Cocrasb 3agaum no Kpartkou 3anucu. Boibepu cpeau pucyHkos
Te npeaMeTbl, KOTOPbie MOAXOAAT K AaHHbIM 3aaa4aMm, M PacCKaxH
npo Hux. BbinonHu peweHue. 3anuiuM OTBET KAKAOH 3afaqyw.

CocraBp 3ajiaum ¥ pely HX.

e Beiio — 11 ... Buino — 12 ...

e Pasbuauce — 3 ... Paz6bnauce — 3 ...
c. Crano — ? Kynuan — 5 ...

_—

8. Pewwu npumepbl. 3anuiun pelueHHe KaXAOro npumepa noapobro
no obpasuy (3ameHu BbiMMTAEMOE [BYMA 4YMCNAMM).

Crano — ?

e 12-3 = 11— 4 =
lllluz . 12=.-..= $ m W
11-1=1=9
12-4= 11-3= 13-4 =
R Wi = 13 = =
9. Cpasnu 3apnauv 1 u 2. 3anMwM 3apgayd KpatKo M peln Mx.
3apaua 1. 3apava 2.
Y Nawu 12 kapaHpawew, Y Maww 12 kapaHpawei,

a y Xeun 4 kapanpawa. a y Xenwn Ha 4 kapaHpawa
Ckonbko BCero kapaHpallew meHblue. Ckonbko Bcero Ka-
y Nawu n Xenu? paHgawen y Mawu u Xenu?

10. Peww npumepbl. 3anuiiM pelweHWe Kaxaoro npumepa noapob-
HO no obpa3uy (3aMeHW BblMMTAEMOE [ABYMS HYMCNaMM).

12-4=... 1M1-2 11-3 11—4
10 12—-3 12—4
12-2_2- ses 13—4




_ ™) - rrh, F
¥ 3 - Gl i - i
o 1 - 3 ¢

2 A_J ot B4

BoiunTanme uucna 5

1. U3 kakux pasyx uucen coctout uyucno 57 3anuwmu npumepsl B
rerpaab. Bnuwm nponywexHbie uucna.

5=4+..
5=3+...
§5=2+...
L I K §5=1+..

2. 3anMwmM npuMepsl B TeTpaab. BnuwM nponyleHHbie Yucha.
11—=| |=10 12— |=10 15— |=10
13— |=10 14— |=10 16— |=10

3. Pewu npumepbl. 3ameHu fABa BLIYWTAEMbIX OAHWM uYucnoM. 3a-
NMWK Npumepbl Kpatko no obpasuy.

O, gaq [11-1-4-| [13-3-2-| [14-4-1-

Pacckaxu, Kak pewun Kaxabii npumep, KOTOPbIM 3anucaH Kpartko.

Pacckaxu: npumep 12 — 5 pewwun Tak:
~ Bbiven w3 yucna 12 emecto uucna 5 psa uucna: 2 w 3.
~ 1) Chavana sbiuen u3 uucna 12 uucno 2, nonyuunocs 10;
2) satem w3 uucna 10 sbiuen 3, nonyuunoce 7.

4. Mocrasb B TeTpaaM TakMe Xe TOYKM, Kak Ha pucyHke. CoenuHu
OAMHAKOBOrO UBeTa TaK, 4TOObl MONYYHNIUCH YETbIPEXYTONbHUKM.

. .




Kak no-gpyroMy Ha3saTb KaXAbiH YeTbiPEXYrONbHUK, NONYYEHHbIH
Ha pucyHKe?

Mposepes ceba: cocuuTai, CKONBKO CTOPOH M CKONbKO BEPLUHH
y Kaxaow dcurypol. Bce nu yrabi npambie? HABnsiOTCA NM CTOPOHDI

OAHOW (Mrypbl paBHbIMKU?

5. Pewu npumepbl C NOMOWbBIO CYETHbIX NaNoO4YeK. 3anuiun pelie-
HHEe KaXAoro npumepa nogpobHo (3aMeHu BbluWTaemoe [ABYMA 4MCNE-
mu). Pacckaxu, Kak pelnn Kaxabii npumep.

14-5=9 | 12-5 = 13 -4 =
J0E o

14-4-1=9 12 - - = 13 - - =
11 -5 = 13-5= 14 - 5 =

11 - - = 18 — - = 14 - ~ -

Pacckamu: npumep 14 — 5 pewwmn tax:

3aMeHWn BbluMTaemMoe — 4Yucno 5 — Ha gea uucna: 4 wm 1.
1) Chnavana w3 uucna 14 swoiven 4, nonyuwnocs 10;

2) satem w3 uucna 10 sben 1, nonyuwnocs 9.

b. Cocrasb 3agauu no Kpatkol 3anucu. Pacckaxu B 3apadax npo
Te UBeTbl, KOTOPbie HAPWMCOBaHbl Ha PpHCyHKax. Boinonuu pewenue.
3anMiiM OTBET KAKAOH 3afaum.

CocraBb 3ajjauyv ¥ pemId Hx.

1) knymba — 12 ...

2) kaymba — Ha 5 ... MeHbme — 7
1) xnym6a — 12 ... ]_’
2) knymba — Ha 4 ... MeHbIIe .
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7. Pewwu npumepsl. 3anuiuM pelseHue Kaxaoro npumepa nogpobro
no obpasyy (3ameHu BbluMTaEeMOE ABYMA YMCNAMM).

Box . 12—-5 = 11—4 =
'__m5 R 12=-.—.= == s =
S -2t |
M=-5= 14-5= 13—5 =
M= = = B=-..— .= 13 i =

8. Mpouutait 3apavy. [lonONHM KPaTKylO 3anucb 3afaqv HYXKHbIMM
yACnamu, 3anuviuM eé B Terpaab. BobinonHu pewenuwe. 3anuiuM OTBeT.

3apava. Cectpe 11 ner, a 6bpar mnagwe Heé Ha 5 ner.
Ckonbko net 6pary?

CecTtpa — aer

1§ Bpar — Ha aer miaaame — 7

9. 3anuMwmM 3anauM KpPaTKo, PewMu MXx.

3apava 1. Ueany 12 net, a Kons mnagwe Hero Ha 3 ro-
pa. Ckonbko ner Kone?

3apava 2. flawe 8 ner, a Jlena crapwe Heé Ha 5 ner.
Cxonbko ner Jlewe?

10. Peww npumepbl. 3anuiuv peleHue KaXAoro npuMepa noapob-
Ho no obpa3uy (3aMeHu BbluMTaEMOE [BYMA 4YMCAaMM).

s 12-5 1-2 11-3
10 o 13_5 12'—3 12-4
=1 —d=,, 14-5 13 =4 11—4

11, BBINOJHH cCIOMKeHHe.

4+17 5+8 9+2 7+1
6+5 71+4 8+9 8+8
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12. MNpouuntait 3agady. [lONONHM KPATKYIO 3anWCb 3a8adun HYKHbIMK
YyuCnamu, 3anvwm eé B TeTrpaab. Boinonwu pewenuwe. 3anuwu oTBeT

3apaum.

3apava. Bo sropuuk [lera pewun 9 npumepos. B cpepy
oH pewunn 7 npumepos. Ckonbko npumepos pewun [lers 3a
3TU ABa AHA?

Bropauk — npmut.] ?
@ Cpena — npuM.

13. 3anuwm 3agaum KpaTko, pewM Mx.

3apava 1. B nonepenbHuk Muwa pewwun 13 npu-
mepoB, a B cybbory — Ha 5 npumMepoB MeHblue.
Ckonbko npumepos pewun Muwa 8 cybbory?

®

3apavya 2. B vyersepr Mawa pewwuna 11 npumepos,
@ a B NATHMUY — Ha 5 npumepos meHbwe. Ckonbko

npumepos pewuna Mawa 3a 3atw gsa aHs?

14. BoinonHu HyXXHble AEHCTBUA. 3anuiuM npumepbl no obpasuy w
Peln MX.

CocraBp npuMepsl B pelIH HX.

Vpenmuurs ma 5 - |6 | 7| |8 |9]| |13] |15
6 + 5 e -

Ymemsumrs ma 5 - |19| (17| [14] [13] [12] |11
19 -5 = ...
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Boiuutaume uucna 6

1. U3 xakux gsyx uucen coctout uucno 6? 3anuwwM npumepbl B
Tetpagb. BnuwmM nponyuieHHbie uucna.

o 6=5+... 6=2+...
6=4+.. 6=1+...
9 9 6=3+...

2. Pewu npumepbl. 3aMeHW fABa BLIMWTAEMbIX OAHMM uMCIOM. 3a-
MWW npuMepbl Kpatko no obpasyy. Pacckaku, Kak peldn Kawabii
npUMep, KOTOPbIM 3anucaH Kpartko.

B (12-2-4-=]| [18-3-8~=| |14-4-1~=
d_ ﬁ =5 12 - = 13 - = 14 -

14-4-2 = 16-8—-1m= 11-1-56=

14 - = 18.- - : i

Pacckaxu: npumep 11— 6 pewwnn Tax:

soiven m3 uucna 11 emecto uucna 6 pgea uucna: 1 um 5.
1) Chavana sbiven m3 uucna 11 uucno 1, nonyuwnoce 10;
2) zatem w3 uucna 10 sbmen 5, nonyuunoce 5.

- 3. MNocrasb 8 TeTpagu Takue e TOYKHM, Kak Ha pucyuke. Co-
AMHM TOYKWM OAMHAKOBOrO UBeTa Tak, 4TOBbI NOAYYMAUCH 4YeTbIpEx-
BHUKHM.
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Kak no-gpyromy Ha3saTb KaX[blW YeTbipEXYrONbHHK, NONYyHYEHHbIA
Ha puCcyHKe?

Mposeps cebna: cocuuTal, CKONBKO CTOPOH M CKONBKO BEPLIMH
y Kaxpaown curypol. Bce nu yrnbi npambie? fAsnsiotcs num sce cropo-
Hbl OAHOW (hWUrypbl pPaBHbIMM WMAKM OHW PasHbl nNonapHo?

4. Peww npumepbl C MNOMOLUBIO CYETHbIX NANOYEK. 3anuiluW pele-
HME KaXAoro npumepa noapobHO (3ameHW BblYWTaeMOe ABYMA 4MCAa-
Mu). Pacckaku, Kak pewun Kaxabii npumep.

14-6=8 12 -6 = 15 - 6 =

10

14-4-2=8 12-0 |-l ]= |lis= |-L |-
11 -6 = 13 - 6 = 14 - 6 =

1i1-0 |-L = [(s-L)-L1= [|l1a=-L ]-] ]=| }

Pacckawu: npumep 14 — 6 pewwun Tax:

3aMeHun BbluMTaemMoe — uyucno 6 — Ha psa uucna: 4 wm 2.
1) Chavana u3 uucna 14 soiven 4, nonyumnoce 10;

2) 3zatem 3 uucna 10 eben 2, nonyuunocs 8.

5. Cocrasb 3amaud no KparkoW 3anuce. Boibepu usobpaxenus rvex
JKMBOTHbIX, KOTOPble MOAXOAAT K AaHHbIM 3ajadam. Pacckaxu npo
3TUX XMBOTHbIX. BbinonHW peweHne. 3anun OTBET KaKAOW 3afauM.

CocraBp 3asjauM M pelmM HUX.

Broo — 18 ... Buno — 15 ...
Yoaeum — 6 ... Yoaeimm — 6 ...
Crano — ? IIpunasim — 5 ...

Crano — ?
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6. Hauept OTpE30OK TakOW e ANMHbI, KaK Ha PWUCYHKe. 3anuiuu,
YeMy paBHa ANMHAa 3TOro oTpe3ka B cavTumerpax. Ckonbko peuumer-
poB COCTaBNfeT ANMHA 3Toro ortpeska?

— —

CM = AM

7. CpaBHH uymcaa. > | <

I

1am... 4cm 8cm...1am 1am... 13 cm
1am... 12 cm 20cm ... 1 am M0cm... 1am
1am ... 10 cm Tem... 1am 1em... 7am

8. Peww npumepbl. 3anuwu pelweHue Kax[oro npumepa noapobHo
no obpasuy (3ameHu BbiMMTAEMOE ABYMA YMCNAMM).

B ao 12-6 = 14— 6 =
'.me 9 ) ST = =
5_5_1=9

1M-6= 13-6 = 15-6 =
e B= == - S

9. MNpountan 3apauu. [lONONHKM KPaTKYIO 3anMCb KaKAOW 3afadu
HPKHBIMK YMCNamM, 3anviim e€é B Tetpagb. Boinonwn pewenuwe. 3anu-
WM OTBETHI 3apjau.

Japava 1. Y MawuHon kyknbl O6binv wapd W neHra.
Mwna wapda 15 cm, a newta Ha 6 cm kopoue. Ckonbko
(aH-TH-MET-POB [/IMHA NeHTbI?

e oy,

IMapd — cM

Jleara — Ha cMm Kopouye — 7

L
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3apgava 2. Y [awwuHon kyknbl Obinn 10bka u nnarse,
Onvna w0bku 8 cm, a nnatbe Ha 6 cm pnuvHHee. Ckonbko
CaH-TU-MeT-pOoB [A/IMHA nnatbs?

.‘ Obka — cM
IInatee — Ha CM AJIUHHee — 7

10. Peww npumepnl. 3anvwmM peweHue KaXAOro npumepa noapob-
HO no obpasyy (3ameHu BblMMTAEMOE ABYMS YMCNAMM).

L S 11—-6 15—6 12—-5
10 13—-6 =5 1M1—-4

11. Cpasnuu 3agaun 1 u 2. 3anumM 3apa4un KPaTKoO, PELMH MX.

3apgava 1. 3apava 2.
Cawa npouutan 12 crpa- Cawa npouutan 13 crpa-
HULY KHurM, a Buta — Ha HUY KHurM, a Buta — Ha

6 crpanuy menbwe. Ckonb- | 6 crpaHuy menbwe. Ckonb-
KO cTpaHuuy npouutan Bursa? KO BCEro CTpaHWl npo4MTa-
nv Cawa w Bura?

12. 1) Cuurai, npucuMTbiBaR M OTCYMTHIBAS no 2.

Cuurait nmo 2. |

2) 3anvwM nonyyeHHbie 4Yucna B TeTpagb.
2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20
20, 18, 16, 14, 12, 10, 8, 6, 4, 2
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13. 3anuwu npumepsl B8 TeTpaab. Bnuwm nponyuieHHbie 3HaKM.
Ragonyaaae? [+ =]

11..5=16 12...6= 6 13..4= 9
11..5= 6 12..6=18 13...4=17

14. Pemm npumepbl.
8p.+7p. 5¢cm+ 8cm 12p.=5p.
9p.+6p. Tem+T7cm 15p. — 6 p.

Boiuutanme uucna 7

1. U3 kakux asyx umucen cOCTOWT uucno 1?7 3anvwmu npumepsbl
8 TeTpanb. Bnuwu nponyuierHbie yucha.

1=6+.. 1=3+..
I1=5+.. 1=2+..
1=4+.. I=1+..

2 ?

2. Pewu npumepbl. 3ameHH f[Ba BbIYMTAEMbIX OAHMM uYucnoM. 3a-
MHUM NpWMepbl KpaTtko no obpasuy.

e [13-3-4 3 =il—9 15-5—2

12-2—5= 14-4-38= 16—6—]1 =

12 - - 14 - = 16 — =

Pacckaku, Kak pewWn KaXxabld NpuMmep, KOTOPbIW 3anWcaH Kpartko.

~ Pacckaxmu: npumep 16 — 7 pewmn rtak:

Boiven u3 uucna 16 emecto uucna 7 pea uucna: 6 w 1.
1) Chauana sbiven w3 umucna 16 uucno 6, nonywmnocs 10;
~ 2) satem w3 uucna 10 eviven 1, nonyuuwnoce 9.
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3. MNocrasb B TeTpagu Takue Xe TOUKM, Kak Ha pucynke. Co-
eAWHW TOYKM OAMHAKOBOro uBeTa TaK, 4ToObl NONYYMAMCH YeTbipéx-
YrONbHUKH.

- o .

t t + '

Kak no-gpyromy HasgaTb KaXAblH 4YeTbIPEXYrONbHMK, NONYYEHHbIH
Ha pucyHke?

Mposeper ceba: cocuutai, CKONLKO CTOPOH M CKONLKO BEPLIMH
y Kaxaou durypbl. Bce nu yrnbl npsmbie? Hensiotcs nu Bce cropo-
Hbl OAHOW (DUrypbl PaBHbLIMM WMAW OHW PasHbl nonapHo?

4. Pewn npuMepbl C NOMOWbBIO CHETHBIX NanoOYeK. 3anuiuM pele-
HMe Kaxaoro npumepa noapobHo (3aMeHu BbluMTaeMOE ABYMA YWCNa-
Mu). Pacckaxu, Kak pelunn Kaxabii npumep.

15-7=8 12-7= 14 -7 =

10

15-5-2=8 12 - -l |= 14| |-| |=
11 -7 = 13-7= 16 - 7 =
11:= - - 18 - -1 |= 16 -| |-| |=

Pacckaxu: npumep 15— 7 pewwun tak:
3aMeHWN BbluMTaeMoe — uYucno 7 — Ha gsa uucna 5 w 2.
1) CHauana u3 umucna 15 sbiwen 5, nonyuunocs 10;

2) 3arem u3 uucna 10 sbmMen 2, nonyumnocs 8.

5. Mpountain ycnosus 3apad. loctasb BONPOC K KaXAOW 3apave.
3anuM 3agayd Kpatko M pelun MX.
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3apava 1. Boino 13 mopkosok. U3-pac-xo-po-Ba-nu Ha ca-
7 MOPKOBOK. ... ?

3apava 2. B xo-no-gunb-Hu-ke 6bino 12 suuy. MU3-pac-xo-

_ M Ha AvuHMyy 4 skua. .. ?

3apava 3. Bboino 14 6aHok Kpacku. M3-pac-xo-go-Ba-nu Ha

lokpacky pAseped 5 6aHOK Kpacku. ... ?

6. Pewm NPUMEPbI. 3anuuwu peleHue Kaxaoro npumepa noapobro
obpasuy (3ameHW BblMMTAEMOE [ABYMA YWMCNAMM).

N 12—7 = 15—-17 =
';_m_lr $ 2= =i =5
-3-4=6

=7 = 14-17 = 16—-7 =

B = iie = s T y (N =™

7. Cocrasb 3apauu no kparkon 3anucu. Beinonnwu pewenue. 3anu-
OTBET KaKAOWU 3anauu.

CocraBp 3ajjaym M pelmm MuXx.

Mamuaa — 4 4eJl. ]
?

ABTOoOyc — HaA 9 yesn. Gonblue

?

Tponneitbyc — 13 ueu. ]
e

TpamBait — Ha 7 4es. MeHBII

e 2 10... 11 ¥ 12 10... 9
15...20 16350 17 .12 16 ... 16




9. Peww npumepbl. 3anuwm pelseHHe KaXaoro npumepa no
no obpa3uy (3ameHW BbiMUTAEMOE ABYMA YHUCNAMM).

it jt~—7 14-6 11=3
1.;7 13+7 13~5 1Hh—46
14-4-3=... 19—17 11 =4 16—7
12=7 5= 13—6
10. CpaBam umcaa. | > | < | =
14 p. ... 20 p. 3n.. 1n 1kr...13kr
1P 10 9n..11n 10kr... Okr

11. Npouurait 3apnaun. Hapucyih B TeTpagM PUCYHOK K KaXKAOH
pade. 3anviM pelweHue U OTBeT KaKAOW 3ajaud.

3apava 1. Macca apbysa 8 kr. Macca abiHu 6 kr. Ckonp
KO KW-NO-TPamM-MOB COCTaBnsieT macca apbysa u AbiHu Bmecte!

® /

Bur BRr

T

3apaua 2. Macca apby3a W pfAblHA BMecTe COCTaBns
12 kr. Macca apbysa 7 kr. CKonbKO KW-Nno-rpam-MoB COCTas-

nAeT macca fAbiHW?

7 Kr ? K
12 kr

S+ 1 6+8 9+3 9+9
6+6 7+6 8+8 8+6
9+4 8+9 5+8 7+0
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13. Pemm npumepsl.
13p.—7p. MTem—5cm 12 kr — 3 kr
15p.—7p. 1dcm—6cm 16 kr = 7 Kkr

14. Npouwrtait 3agaumn. [lononHM KPaTKYIO 3anucb KaXKAOW 3afavuu
BIMH 4YMCNAMM, 3anviuu eé B TeTpagb. BbinonHW peweHWe ¢
pocaMu. 3anuiuM OTBET KaKAOH 3ajaqM.

3apaua 1. B nepsom mewke 8 kr caxapa. Bropok mewok
enee Ha 4 kr. CKONbKO KW-no-rpam-moB caxapa B ABYX
Kax?

1) memok — KI

l}
2) MemoK — Ha KI' TsKeJee }

3apaya 2. B nepsom mewke 13 kr myku. Bropon mewok
perve Ha 6 kr. CKONbKO KW-NO-rpamM-MOB MyKW B [ABYX Melukax?

l-"

1) memox — KD ]

2) MelmoK — Ha KI' Jerde

15. 1) Cuurah, npucuuTbiBAR M OTCYMTbIBAs no 3.

Cuurain o 3.

SAAERE

2) 3anMwwM nonyuyeHHbie Yucna B TeTpagb.
3. 5.9 12, 15,18 18, 15, 12, 9, 6, 3
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16. 3anuwu uucna 8 Tetpags. Bnuwu nponyweHHbie uucna.
P BT L VIS ¢ gtk | SRR 1 IRFUASS: IO {1 4

17. BpInoOJHM BBIYMTAHHE.

16 —5 15=13 =3 14— 6
19'=6 18— 14 12-5 2 =ar
20— 4 20— 16 =1 16— 16

Boiyntanume uucna 8

1. U3 kakux pnsyx uucen cocrout uucno 8?7 3anuwu npumeps
Tetpagb. BnuwwM nponyuwexHsie yucna.

8=7+.. 8=3+..
O

8=6+...- 8=2+..
8=5+.. 8=1+..
? ? 8=4+..
2. Pewwn npumepbl (ycTHO).
10-1 10-2 10=3 10—-4
10-9 10-8 10 -7 10—-6

3. Pewu npumepbl. 3aMeHH fABa BbIYMTAEMBIX OAHWM HWUCIOM.
NMWKH npuMepbl Kpatko no obpasuy.

ﬂm s . = P o = e . = =
SRR |11-1-7 17=7=1 16 - 6

15-8=17 11 = = 17 - = 16 -

12-2-6-= 183-8—-56= 14-4-4= 15-5-3=

S —_— = — e ——

12~ oy 13 - - 14 - = 15 -

Pacckawwu, Kak pewun KaXabii npuMep, KOTOPbIM 3anucaH Kparko.

Pacckamm: npumep 15— 8 pewwun Tak:

Bbiven w3 uucna 15 emecto uucna 8 pea uucna: 5 m 3.
1) Chauana Bbiven u3 uucna 15 uucno 5, nonywmnocs 10;
2) 3atem w3 uucna 10 sbmen 3, nonyuunocs 7.
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4. Onpepenv Ha rna3 Buj KaXgoro yraa.

B R AR k.

Nposepp cebs: onpeaeny BMA KAKAOIO yrna C NOMOLWLBIO YepPTEX-
HOrO TPEeyronbHWKa. 3anWiuM B TeTpafb HOMepa BCEX NPAMBbIX Yrnos.

5. Pewn npuMepbl C NOMOWLLIO CYETHBIX NANONeK. 3anuwu pele-
HAE Kawgoro npumepa noapobHo (3ameHW BblMMTaeMOE ABYMA YWCha-
mu). Pacckaxu, Kak pewmun Kaxabii npuMep.

13-8=5 14 - 8 = 17-8=

10

13-8-5=5 |14-| |-[ |=| - ]-LI=
11-8= 15 - 8 = 15-7=
m-fl-p=| (ws-LI-Ll=| [1s-LIJ-L1J=
12 - 8 = 16 — 8 = 13 - 8 =
12-( |-J=| [we-J-L]=| [18-[_]-LJ=

Pacckawu: npumep 13 — 8 pewwn tak:

3aMeHun BbluMTaemoe — uyucno 8 — Ha aga uucna: 3 um 5.
1) CHavana w3 uucna 13 sbiwen 3, nonyuunocs 10;

2) 3ateM U3 pecaTH BbiMen 5, nonyuunoch 5.

6. Haueptv OTpesku TakoW e [ANWHbI, KaK Ha PHUCYHKe.
——

—— o =~ = ————

'_
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7. Nocrasb BONpoc K KaXKAoi 3agave. 3anuwiu
3afjauM KpatKo M pelwM Mx.

Japava 1. Y 6abywku 6bino 6 knybkos
HUTOK KpacHoro useta M 9 knybkos HWTOK
cMHero usera. ... ?

3apava 2. Y 6abywkmn 6bino 12 knybkos
HuTOK. OHa wu3-pac-xo-fo-ga-na Ha BA3aHWe
Hockoe 8 knybkos. ...?

8. Peww npumepbl. 3anviuM pelueHue Kaxaoro npumepa noapobro
no obpasuy (3amMeHH BbluWTaeMoe ABYMS YHWCNAMM).

171;3-9 11-8 = _ 16— 8 =
11_7_1-9 11_.-.- — 15----_"-=
12— 8 = 13- 8 = 16—7 =
12—.—..= 13-.-..= 16—..—..=
14— 8 = 15— 8 = 17-8 =
H-.. —.= 15— == 17— =..=

9. 1) MNpouutait 3agauy. [lONONHM KPATKYIO 3aNWUCb 3a8auW HYXHbl-
. MM YMCnamu, 3anvwK eé B TeTrpaab. BoinonHu pewexne 3apaum. 3a-
MWK OTBET,

3apava. Y Mawum 6bina nonocka kpacHow Oymaru AnuHOM
17 cm. Mawa otpesana or Heé Kycok anuHon 8 cm. Ckonb-

KO CaH-TU-MET-POB NOMIOCKM OCTanoch? ,‘,‘3
."'“
-
?
Buiio — cM
Orpesana — cM
J
17 ¢ Ocranocs — ?
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2) Mpuayman no pucyHKy 3apady, noxoxyilo Ha 3agavy 1. [lonon-
HA KPATKYI0 3anuMcCb 3afla4d HYXXHbIMM YMCNaMHK, 3anuiM eé B Ter-

pagb. Bbinonuu pewenue 3agaum.

3anMwK OTBET 3ajauM. -
o

Tem ) 4

Beiio — cM

CM

15em

10. Peww npumepbl. 3anuiuM pelueHHe KaXAOro npumepa noapob-
Ho no obpa3uy (3ameHW BblMMTAEMOE ABYMSA YMCNAMM).

g e 12—-8 15—8 11-5
!wma 14—8 17 -8 12-4
16-6-2=... 11-8 14-17 15—6

13-8 13—6 16 —7

11. Beimonam BhIYHTAHUE.

12cm—bcm Mkr—7«kr 13p.~8 g
15cm — 6 cm 14ur—7«kr 16 p. — 8 p.

12. 3anMwK peweHus 3apay W OTBETHI.

3apava 1. Y MNawwu 6bino 14 Hockos. M3 Hux 8 Hockos
Boinu cuHero userta, octanbHble — bGenbie. Ckonbko 6enbix
HockoB 6bino y Mawm?

Ay 4 45 4 %

14
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3apava 2. Okono 3abopa 6bino 17 noneHves. U3 H
8 noneHbes TONCTbie, OCTanbHbie — TOHKUE. CKONBKO TOHK
noneHoes Bbino okono 3abopa?

¢ 8 P

17

Boiuntauue umcna 9

1. U3 kakux asyx uucen coctout uucno 9?7 3anuwmM npumepsi B
Tetpasb. BnuwM nponyuieHHbie uucna. -

o 9=8+.. 9=4+..
- B 9=3+...
- R T 9=2+..

Lo I 9="5+.. 9=1+...

2. Pewwu npumepbl. 3aMeHW fBa BbIYMTAEMbIX OAHMM YHCNOM. 3a-
NUWK npumMepsl Kpatko no obpasuy.

SEeaea e (11-1-8~| [16-5-4=| (17-7-2=
16-9=17 11 - -1 16~ =| |17- =
12-2-7=| |(13-83-6~=| |14-4-5=| (18-8-1=
12 - =lr§18/= =| |14 - -| 18- -

Pacckarku, Kak pewmun Kaxabii NpUMep, KOTOPbIH 3anucaH Kpartko.

Pacckammu: npumep 16 — 9 pewwun Tax:

Bbiven M3 umcna 16 emecto uucna 9 pea umcna: 6 u 3.
1) Chavana sbren u3 uucna 16 uucno 6, nonyuunoce 10;
2) 3ateMm M3 [OecATH Bbiven 3, noaydunocs 1.
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3. Hasosu kaxaylo AWHMIO Ha pucyHke. Mamepb anuHy oTpeska.
3anuwKM nony4eHHOe YMCNO B TeTpaab, cpasHu ero ¢ 1 am.

HM JAJIMHY oTpe3ka ¢ 1 am. | > | <

- cM ... 1 am

4. 3anmwM B TeTpagb TONBKO Te Yucna, Kotopbie Gonbwe 1 am.

1cm 12 cm 7cm 20 cm 10 cm
5. Peww npuMepbl € NOMOWBIO CHETHBLIX NANOYeK. 3anuwM pelue-
HHE KaXXAOro npumepa nogpobHo (3ameHu BbluMTaeMoe ABYMA 4MCha-

mH). Pacckaku, Kak pewmn Kaxgbid npumep.

“—-; 9=5 = [(13-9- 17-9 =

10 |

14-4-56=5 [13-| |- 17-|-L]=
11-9 = 15-9 = 18 - 9 =
1m- |- 1=]| [15-[1]- 18- _|-_]=
12 -9 = 16 - 9 = 14 -9 =
12- |-]=| |we-_J-LJ=| [1a-1J-L]=

~ Pacckaxu: npumep 14 — 9 pewwun Tax:
3aMeHun BbluMTaemMoe — uucno 9 — wHa gsa uucna: 4 wm 5.
1) CHavana w3 uucna 14 sbiuen 4, nonyuunocs 10;

2) 3atem M3 pecsaTM BbiMen 5, nonyuunoch 5.
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6. 1) 3anmwu 3apayy KpaTKO M peln ee.
3apava. Okono kypuubt 6bino 5 ubin-

nat. K Hum npubexanu ewé 8 ubinnar.
CKONBKO UBINNAT CTano OKONO Kypuubi?

2) MNpuaymak apyrylo 3agady npo upinnsaT, 4robbl OoHa pewanacs
NOMOLUBIO BbIYMTAHMA:

11 ubinn. — 8 upinn. = ....

7. 1) 3anmwm 3agavy Kpatko, peww ee.

3apava. B nepsom aksapuyme 11 pbi-
6ok, a Bo BTOPOM aksapuyme Ha 9 pbi-
6ok 6Gonbwe. Ckonbko pbibOK BO BTOPOM
aksapuyme?

2) U3amenn ogHO CNOBO B YCNOBMM 3amauW, 4tobel ans eé pe
HUA HYXHO ObINO BLINONHMTL BbluMTaHMe. Pewwd HOBYIO 3apauvy.

8. Pewwu npumepbl. 3anuwiM pelleHWe KaXKgoro npuMepa no
no obpasuy (3ameHu BbiuMTAEMOE [ABYMA 4YWCNAMM).

17-9=8 12—-9 = 15-9 =

17 7-2-8 2-..-.= 5= ==
=3- 14-9 = 18—9 =
M—..—..= M- —.= B-...—..=
13-9 = 16— 9 = 17-9 =
13-..—..= 16— ...—...= 7= ==

9. Nocrasb BONPOC K KaXAOW 3ajave. 3anuiuM 3afaqdM Kparko
M pelwM HMX.

3apaua 1. Y yuurenvHuupl 6bino 14 tetpagein. OHa pa3
na yueHukam 9 terpapen. ... ?
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3apava 2. Y yuutenbHuupl 6bino 8 Tterpapen. Owa B3sna
y yYeHMKOB ewe 9 Ttetpapei. ... ?

10. Peww npumepbl. 3anuwmu pelseHHe Kaxaoro npuMepa nogpob-
Ho no obpa3suy (3ameHu BbluMTaeMOE [ABYMS YMCNAMHM).

12-9=... 11-9 12-8 13-6
10 13i==9 16 -7 19—=9
12~ =0 =™ 5 15~9 =3 12-9
7=9 14-9 31 =3

11. Npouurait 3apauy. [lononHu KpaTKylo 3anucb 3afauv HYKHbIMM
yMcnamu, 3anvwKM eé B Terpaab. BoinonHu pewenne ¢ BONpocamu.
3anuwK OTBET 3apaum.

3apava. Y Bacu 6bino 13 p., a y lNetn — Ha 9 p. meHb-
we. Ckonbko pybnei 6Gbino y aAByx Manbuukos?

Baca — p.

ot 2
g ITera — Ha p. M&HLmEJ :

12. Npuaymait uMeHa neBOYKAM Ha PUCYHKE, BNUWM 3ITH UMeHa
B KpaTkyilo 3anucbh 3apsauv. Cocrasb no KpaTKoOW 3anucu 3apjaqvy
NP0 3TUX [AEBOMEK W pelld ee.

]Q ........ — 14 D
?
a cesesess — Ha 9 p. MeHbIIE

13. Boinonuu cnoxenve. Mpe HyxHO, pewai npumepbl Bonee nér-

kMM cnocobom — meHaH cnaraembie Mectamu (ycTHO).
5+6 6+6 4+8 49
9+ 4 2+9 7+5 6+8
3+8 7+6 9+9 9+6
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14. 3anuwm 3apaum kpatko (ansa atoro cHayana BbiMMCAM (YCTHO),
ckonbko Bcero pybneit 6bino). Peww 3apauw.

3apava 1. Y Cnasbl 6biiM4 MOHETHI:

S BEIAO — ..o D.
ﬁ& 3anaraau — ... p.

Ocranocs — ?

Cnasa kynun nupoxok, 3annatun 3a Hero 9 p. Ckonbko
pybnei ocranoce y Cnasbi?

3apava 2. Y CeméHa 6binv MoOHeTbI:

CeméH kynun KapaHpaw, 3annatun 3a Hero 7 p. Ckonbko
pybnei ocranoce y Ceména?

3apava 3. Y WUropsa 6binn moHertsi:

Uropb Kynun nuHeiky, 3annatun 3a Heé 16 p. Ckonbko pyb-
nen ocranoce y Wropsa?
15. BoinonHu HyXHble AelcTBMA. 3anuwu npumepbl no obpasuy
pelM MX.

CocraBp npuMepbl M pelyd HX. 20 -8 = ...

Vmensmuts Ha 8 ~ > |20 |[19| |18| [16]| |14| |12

e e i ©

[Yuennm Ha 9;:‘} 20 19 18 16 14 12
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16. Cpasxu 3agauy 1 w 3apnauy 2. Bo ckOnbKO AeicCTBMH pewaer-
CA Kaxpas 3agada? 3anduM 3a4aud KpaTtko W peld MX.

3apava 1. 3apaua 2.

Y xo3skku 6bino 11 6a- Y xo3suku 6bino 11 6Ha-
HOK C MEAOM, a C BapeHb- HOK C MEAOM, a C BapeHb-
eMm Ha 9 6aHok 6onbwe. em Ha 9 OaHok MeHble.
Ckonbko 6GaHOK € BapeHbem Ckonbko Bcero baHok C Mmé-
66110 Yy XO3AMKK? AOM U BapeHbem Obino vy

XO3AWKHK?

17. BrinosaHM BBIYHUTAHHE.

11=—2 14-5 13—9 17—-8

12=5 15—17 1—=5 18—-9

13-4 16-9 i2=3 16-—17

18. 1) Cuurail, npucuntbiBas M OTcuMTbiBas no 4.
Cunrait no 4.

4 - 4 4 4

2) 3anvwM nonyyeHHble 4Mcna B TeTpagb.
4, 8, 12, 16, 20 20, 16, 12, 8, 4

19. CpaBam pucynku. Haiigm 5 oramumii.




KDHTPOJIHHHE 3ajaHHA

1-# BapmaHT

2-# Bapuamr

1. BbinonHu BblyMTaHME.

1. BbinonHu BbluMTaHHe. 3anu-

T 14— 8 WK pelueHHe KaXAoro npume-
12-5 15 — 6 pa noppobHO (3ameHW BbluMTa-
13-4 16 —19 eMoe ABYMA 4YWCNaMM).

11-3= 12—-4=

= i =™ = -
2. 3anuwmM 3apadvy Kpartko. 2. 3anuwmk 3apayy Kpartko. |
Boinonuu pewenune. 3anuww Boinonuu pewenue. 3anuwm
OTBET 3afaum. OTBET 3ajauM.

3apava. B nepson Basze 11
LUBETKOB, a BO BTOPOH —
Ha 6 uBeTKOB MeHblue,
CKONbKO UBETKOB B [ABYX
Ba3ax?

3apava. Y Nemw 11 ope-
xoB, a ¥ Muwu Ha 4 ope-
xa meHblwe. Ckonbko ope-
xo8 y Muwmn?

3. 3anMwM 3apayy Kparko.
Boinonuwu pewenne. 3anuwu
OTBET 3ajlayw.

3apava. bBweina nonocka

bymarn anvHon 14 cm. Ot
Heé oTpes3anu KycoK ANu-
HoW 6 cm. Ckonbko caHTH-
METPOB NONOCKM OCTanoch?

3. 3anuwu 3apauy Kpartko.
Bbinonuu pewenune. 3anuwm
OTBET 3aflayM.

3apaua. B 3ane 6bino 12
yyeHukos. Ywnu U3 3ana

3 yyenuka. Ckonbko yue-
HWKOB OCTanoco B 3ane?

4. CpasHu wuucna (nocrasb
3HaK >, <, =),

1am...10cm 20p. ...19p.
1aMm... Tcm 14cm ... 16 cm
1am... 13 cm 17 xkr ... 10 kr

4. Cpaewn wumucna (nocrassb
3HaK >, <, =),
8 p. ... 18 p.

12cm ... 20 cm
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golOuaeann

sececevcosee [pPEyrolbHUK o e e s e s e

1. 1) Kak Hasvisaetcs curypa Ha pucyHke?
Y 71peyronbHuka ectb yrnbl. [lokawu yrabi Tpeyronbhuka. Ckonbko
scero yrnos? lMokaxu Bepwwhbl yrnos. CKONbKO BepwMH y Tpeyronb-

HuKa? BepIIHHA .

{

X

BepmMHA BepumIMHA

2) Y TpeyronbHuKa ecTb CTOPOHbI. [lOKau CTOpPOHbI TpeyronbHUKa.
Ckonbko BCero cropoH?

cTOpOHA CTOpPOHA

2. Mokau M COCYMTAH Yribl, BEPLMHbI, CTOPOHbI Y KXAOro Tpe-

P d)




E3 \ I. . 5 '_—.I‘q

3. Haueptv TpeyronbHWK B TeTpagu B KNeTky.
Yepru TpeyronbHMK Tax:

1. MNMocrasb 3 TOukM — BeplMHbl TpeyronbHuka. [lenai tak:

a) NocTasb OKONO NEBOro Kpas TeTpagu TOYKY KapaHaalwom
HOrO UBETa; 3TO nepsas BeplUMHA TPeyro/ibHWKa;

6) ovcuuta OT KpacHOW TOukM Bnpaso 6 knetok, nocrasb
KapaHAalwoM CUHero ueeta; 3TO BTOpas BeplUMHA TPeyrofibHMKaA;

B) NOCTasb Bbile (NPOM3BONBHO) TOYKY KapaHAalom 3enéHoro
Ta; 3TO TPETbA BEPLIMHA TPEeYroNbHUKA.

2. CoeguHn OTpe3KaMu TOYKM — BEPLUMHbI TPEYroNbHUKa.

.

Kak HasbiBaetcs curypa, KOTOpYlO Haqdeptunu?
Mpoeeps ceba: cocuuTai, CKONBKO BEPWMH W CKONBKO CTO

y curypsi.

4. Haueptv B8 TeTpaaM Takue XXe TPeyroNbHMKM, KaK Ha PHCYHKe.
Haueptun Tak xe.

A
. BN

5. Cocuurait M 3anMwm 8 TeTpagw:

1) ckonbko Ha puUCyHKe TPeyro/ibHHKOB;
2) CKONbKO Ha PUCYHKE 4YeTbipEXyronbHWKOB.




» - o . = 4 » | i
l-h-':i_i ! ’h_-_ﬂT e = = jf &"'-'- l"""'-,l :'F-"'H:{

CnoxeHne W BblYUTAHWE C NEPexofom
pese yepes fecsaToK (Bce cnyuaw)

1. U3 kakux psyx opHo3HauHbix uucen coctoutT uucno 117 Kaxux
yscen He xsataer B cxemax? Coctasb NO Kawp@ow cxeme npWMepsb
Ha CNOXEeHWe M BbiuMTaHWe. 3anuiuM NpMMepbl B TeTpapb. -

b @0 B0

9+2=11 8 +..=11 i1+..=11 6+.=11
2+9=11 -+ 8 =11 wt71=1 .t b6=11
f11-9= 2 ==, ==, M-6=..
f1—-2= 9 MM=-..= 8 i RS A | == 0

2. 1) Npouutan 3apady. JlONONHKM KPATKYIO 3anMCb 3afadd HY>KHbI-
MW YMCnamu M cnosamu. BbinonHu peweHwe. 3anuiuKM OTBET 3afaqM.

3apava. Ha nonke 6bino 11 yyebHukOB noO maremaruke,
a no ytenuio Ha 7 ydebHukos Menbwe. Ckonbko Bcero yueb-
HMKOB ObinO0 Ha nonke?

MartemaTuka — yd. ]
?

Yrenaune — Ha b e T RS

2) WUamenu sonpoc 3agauu, 4tobbl €€ pewenne O6bino B OfHO
peicteue. Peww HoByio 3agauy (ycTHo).

3. BeinosHM caoMKeHHe.

9+2 8+4 3+8 4+9
7+4 9+5 6+9 8+8
8+5 6+6 15 0+9
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4% Cymma Tpéx uucen Ha Kybukax kaxaow Gawwu pasHa
Kakoro uucna He xsataer? Cocrasb M 3anuwmM npuMep Ha CNo
no kaxaomy pucyHky. Hawgu 2 6Gawwed, y KOTOpbIX pasHouse
KyOMKKW pacnonoexbl OQMHAKOBO.

Hononau po 20. 94+3+..=2

TR

5. 3anMwmM 3agauM Kpatko U pewM MXx.

3apava 1. 3apava 2.
Babywka wucnekna 11 nu- Babywka wucnekna 11 nu-
POXKOB C KapTOWKOMW, a ¢ POXKOB C KapTOWKOW, a
sbnokamMm Ha 5 nNUPOXKKOB sbnokamu Ha 5 nUpPOXKOE
6onblwe. CKOMbKO NHMPOXKKOB meHblwe. Ckonbko Bcero mu-
¢ sbnokamu wucnekna 6a- | poxkoe wucnekna 6abywka?
Hywxka?

6. BeImOJIHM BBIYHTAHHE.

11 —2 11=3 i1=# 11=3
1-9 11—-8 - Tl 11-6

7. Cuutai, npucuwTbiBas M OTCYMTbIBas no 2.

PR
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A

v i - - 2
- i [ = P N . _— i e =
d:] ; - ra wv-3 T - P w
- |
g

8. 1) NpucuutbiBait no 2. 3anuwK 4Yucna B TeTpagb.
&R T ee  d aag ey Y

2) Ortcumtbisan no 2. 3anvwM 4ucna B TeTpagb.
0, L1888 i s il st ity i B

9. Pemu npuMepsl.

Z=u 13+6 19 =11 16—-6+ 8
4+ 10 o 14— 14 | i J 7 o |
15— 4 20—-4 20 — 13 20—-5—14

10. U3 kaxkux pnByx ofgHO3Ha4HbIX 4Yucen coctout uyucno 127 Ka-
Kkux uucen He xsataer B cxemax? Cocrasb NO KaKAOW Cxeme npume-
pbl Ha CNOXEHHE W BbluMTaHMe. 3anuwM npuMepbl B TeTpafb.

S0 e

9 3 6
9+3=... 8+..=12 17+..=12 6+..=12
3+9=... ..+ 8 =12 e i R 12—-6=..
12-9=.. 2= =, L Rt 1L
12-3=.. 12—-..=8 | b L Sy |

11. Cocraep 3agauu no gaHHoMy pewenmio. Pacckaxu npo nrTuy,

KoTopble M300paXkeHbl Ha PUCYHKax. 3anuwu 3agayd kpartko. Beinon-
HH peweHue, 3anviiM OTBET KaXAOW 3ajayu.

{Tcn.+5cnn.- ; 12 ron. = 3 ron. =

CHHHLA roayos
#4en.+acn.ﬂ chup.—ﬁct}p.-
CHEerMpPb copoka
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12. BpInoJMHHM BBIYHTAHHE.

12-3 12— 4 12-5 12-6

52=9 12—-8 $2.=7 11-6

13. Cuwrai, npucuuTbiBas M OTCuMTbIBAS no 3.
Cunrait mo 3.

3 3

14. 1) MNpucuutsisait no 3. 3anuwu uMcna B TeTpagb.

BT TG ey 18
2) Orcuutbisan no 3. 3anuMwu yucna B8 TeTpapge.
18, 15, 1 T mad il

15. Cocrass 3apauu no kpartkoi 3anucu. Pacckaxu B 3agsay
npo Te npeametbl Mebenu, KOTOpbie HApUCOBaHbI Ha pUCYHKax. Pews
3afaun.

CocraBp 3ajau¥ M peluM HX.

uay

CronoBaa — 12 ...

Bubauoreka — Ha 7 ... MeHbIme — 7

Bubaunoreka — 12 ...

l’
Kabuuer — Ha 9 ... MEHI:H]E]

16. BeinosHu CJOMKeHHe.
6+6 9+ 4 349 8+0

145 8+5 6+7 0+7
8+9 1+17 7+8 0+0

% -
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17. U3 kaxkux pnsyx oaHO3HauHbix uucen coctout uucno 137 Ka-
kux uucen He xsaraetr 8 cxemax? Cocraeb Nno KaKAOH Cxeme npume-
pbl HA CNOXEeHWe W BbluWTaHWe. 3anuiuM NpUMEpbl B TeTpagb.

2 ~

9 4 8 7
9+4=.. 8+..=13 1+..=13
4+9=.. et ®m Y3 et 7 =13
13—-9=.. 13-8=.. 13=7T =,
13—-4=.. 13=..=8 13—..=1

18. NMpouutait ycnosue 3apay. Mocrasb BONPOC K KaXAoOW 3apave.
3anMwK 3afayM KPaTKO M pelud MX.

3apawa 1. [lna sbicTaBKM Yy4eHWKH cpenanu 8 puCyHKOB
0 BeCHE U 5 PUCYHKOB O 3uMe. ... 7

3apaua 2. [ns WKONBHOW BbLICTABKM YYEHWUKW cCAenanu
13 pucyHkos. U3 Hux 5 pUCYHKOB O 3uMe, OCTanbHble pu-
CYHKM O BecHe. ... ?

3apauwa 3. [na sbicTaBkM yueHWKM caenanu 8 puCyHKOB
0O BECHE, a O 3UME Ha 5 PWUCYHKOB MeHblle. ... ?

19. Nocrasb B TeTpaau Takue e TOUKM, KaK Ha 1]
pucynke. Coeguuu TOuku otpeskamu. Kakas cury-
pa nonyuunacs?

Mposeps ceba: cocuutan, CKONBKO BEPLMH W
CKONbKO CTOPOH Y durypbl.

20. BpInoJHM BBIYHUTAHHE. _+
13—4 13—5 13—6 I
13—-9 13-8 13—-7




.I‘
W

21. Pem npumepsl.

8p.+8p. 3cm+ 8 cm 7 kr+ 7 kr
9p.+7p. Tecm+9cm 8 kr + 6 kr
6p.+5p. 6cm+ 6 cm 5kr+ 9«r

B kakom cronbuke HaxoasTCA uUMCNa, MNONYYEHHbIE NP H3Me
ANUHBLI? Mmaccsl?

22. Cuutai, npucuuTbiBas W OTCuMTbiBas no 4.

Cuurait no 4.

R\ SRS

23. 1) MNpucuutbiBait no 4. 3anuwmM 4Yucna B TeTpagp.

4!‘ al LU LI e § 204
2) Orcuutbisan no 4. 3anuwmM 4Yucna B TeTpagsb.
&, 16, o s e s A
24. Haigu cymmy uucen. 3anuwm npumepbl no obpasuy W pelm wx
CocraBb mpuMepbl W pemd MX. 9+38=_..

7

Ilepsoe cnaraemoe =

1

Bropoe caaraemoe jL—{Z‘:-

9 1
3 ._5. 9 6
? ? ?

Cymma LI-‘{?*

25. Pemmu npumepsl.

11p.— 8 p. 12cm— 3 cm 15 kr — 6 Kkr
13p.=7p MMecm—bcm 11 kr— 9 «kr
20 p.— 6 p. 13cm—8cm 12kr— 17 Kkr

B kakom ctonbuke HaxofATCA 4MCNa, NONYYEHHbIE NPU H3IMEpeHH
Macchbi?



26. 3anuwM 3apaun Kpatko U pewu Mx.
3apava 1. 3apaua 2.

[exypHbie nocTtaBunu Ha [exypHbie nocrasunuM Ha
nepebii cton 8 crakaHos, a nepebid cton 8 crakaHos, a
Ha BTOpOM cton Ha 4 craka- Ha BTOPOHM cTon Ha 4 craka-
Ha Gonbwe. Ckonbko craka- Ha MeHbwe. CKoNbKO craka-
HOB NOCTaBUNM [EXYypHble Ha HOB MOCTaBUNM AEXYPHbIE Ha
nsa crona? nsa crona?

27. N3 kakuMx AByX OAHO3HAuYHbIX uucen coctout uucno 147 Ka-
KMX uucen He xsataer B cxemax? Cocrtasb NO KaAOW Cxeme npume-
pbl HA CNOXEHWE W BblMMTAHWE. 3anuiuM NPWMMepbl B TeTpagb.

g

9 5 8 7
9+5=.. 8+..=14 1T+..=14
5+9=.. ..t 8 =14 -,
14-9=.. 14— 8 = ...
14-5=.. 14—-..=8

28. 3anuMwu peweHus 3afad W WX OTBETHI.
3apava 1. lNers kynun BnokHotr no uexwe 18 p. lNpopasuy
Mets pan 20 p. Ckonbko cpaun gomken nonyuuts [lersa?

3apava 2. Mawa kynuna pyuky no ueHe 14 p. [llpopasuy
Mawa pgana 15 p. Ckonbko cpaum

pomkHa nonyuuts Mawa?
s
29. MNocrasb B TeTpaaM Takue e TOHKHM,
kak Ha pucyHke. CoeauHM TOYKM OTpe3Kami.
Kakas durypa nonyumnacs? t ?
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30. BsInosHM BBIYHUTAHHE.

14-5 14—6 14-17 =3
14-9 14—-8 137 15—6
31. Cpasam umena. | > | <| =

9..6 10 ... 20 (S I s 8.. 0
T3 T 20 ... 12 16 ... 14 o 13

32. MNpouutai 3apau. [lononHW Kparkue 3anucu 3agauy  HyXHbl
YMCNaMK, 3anuiuM WX 8 TeTpaas. Beinonwu pewende c son
3anuiuM OTBET KaXKAOHW 3afaum.

3apava 1. Terpagp croutr 6 p., a kapaHpaw — wHa 1
nopoxe. Ckonbko pybnei crost Tetpasb M KapaHpaw smecre!

' Terpaap — p. ]
= ?
' / Kapangam — Ha p. Aopoxe
3apava 2. Pyuka croutr 13 p.,, a KapaHpaw — Ha b

newesne. Ckonbko pybnei Hago 3annatutb, 4ToBbl Kyn
Py4Ky M KapaHpaw?

Pyuka — p.

,/ Kapangam — Ha p. AeliesnJe ]

33. BHLINOJHM CHOMKEHMe.

8+6 9+4 249 6+6
9+5 6+7 8+4 {1
4+7 7+8 7+5 8+8

?
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34. Hanau pasHocte uucen. 3anuwmu npumepsl no obpasuy, pe-
WK MX.

ICOCT 4Bb IIPpHMEpPbLI H pellIn HX. 11 -2 = .
| Vmemsmaemoe > (11| |12| |13| [14]| |15] |16
. Buumraemoe > 2| |5) |4f |6 7] |9
[__f'“_‘.’_E“E;_"_ ___;:” ? ? ? ? ?
35. BeInmosiHM BBEIYHUTAHHE.
11—2 23 13 ~4 14-5
1—=J 12—-4 13=5 14—6
11—-4 12-5 13—6 14-17
H~5 12=0 3=7 14—-8
i el = 13~8 14-9
=7 12—-8 13-9
11—-8 12 =5
=9
36. Mocrasb B TeTpagu TakWe Ke TOUKM, Kak *
pucyHke. CoeauHu TOukM -oTpeskamu. Kakas
_ nonyuunacs?
MNposepbs ceba: cocuuTal, CKONMBKO BEPLIMH M * *
CKONBKO CTOPOH Y OUrypsl.

37. Haueptv OTpe3OK TaKOW e A/NMHbI, KaK Ha PHCYHKe.

e ———ee— ———————— ———— ————— — = . el

38. 3anuwu npumepsl B TeTpaab. Bnuwm nponyuweHHbie 3HaKW.
Kako#t smak? [+ |—|

11..3=14 12..5= 7 Feni™=
11..3= 8 12..5=17 13..7=20
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39. U3 kaxux ABYX OAHO3HAUHBIX YMCEN COCTOMT uucno 15?7 uucno
167 Kaxkux umcen He xBataer B8 cxemax? Cocrtasb NoO KaXXAOH Cxeme
NPUMEpPbl Ha CNOXEHWE W BbluMTaHWE, 3anuiuM npuMMepsl B TeTpagp.

T

9+6=.. 8+..=15 9+..=16 8 +..=16
6+9=.. .t 8=15 T 9 =106 10— 8=
15-9=.. 15-8=.. 16—-9=..
15—-6=.. B5—..= 8§ 16—...=9

40. 3anuwu 3apauu Kkpatko. BoinonHu pewexue. 3anuwm ortser
KaXXAOW 3aaaum.

3apava 1. Bouno 15 cm Tecombl. OT Tecbmbl oTpe3sanu Ky-
cok gnuHorn 6 cMm. CKONbKO CaH-TU-MEeT-pOB TeCbMbl OCTaNoCh?

15¢em

3apava 2. Bboino 16 cm nentbl. OT nenTbl oTpesanu Kycok
anvHon 9 cm. CkonbKO caH-TU-MEeT-poB NEeHTbl OCTanochb?

. 9 cm 1

16 em
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41. BeinosnHW BBIYMTAHUE.

n=0 15—17 16-7 16— 8

15—-9 15— 8 16—9 14—8

42. Cpasam umena. | > | < | = _

TecMm... dcm 3em... 1am 8kr.. 11kr

Mem...15cm 1am... 10 cm 20 Kkr ... 13 xr
- 43, BBINOJIHH CJOMKEHHE.

9+7 8+5 2+9+1 5+3+4

3+8 71+17 1+4+2 6+2+3

6+6 449 8+5+1 44+3+6

44. Cuuraii, NpUCYMTBIBAR M OTCYMTBIBAS no 5.

Cumrait nmo 5.

seid (Pt TGy Trat
5 5 5 T

45. 1) MNpucuutiBan no 5. 3anMwm uyucha B TeTpaab.
By e 3 oev o 2K

2) Orcumtbizain no 5. 3anuwmM uucna B Terpagb.
. | RN

46. Pemm mnpumepsi.

9p.+2p. MMTem—2cm 12 kr = 7 kr
15p.—6p. 1dcm—5cm 9 kr + 6 kr
5p.+8p. Tem+6cm M kr—9«r

B kakom cronbuke HaxOQATCA 4YMCAN@, NONYYEHHbIE NPH H3IMEPEHWH
cToMmMocTH?
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47. Npouwurait 3apavy. [loNONHM KPaTKYIO 3anuCb 3afiadn HyXHbi
cnosamu. Boinonwu pewenne 3apjaum C BONPOCaMM. 3anuiM OT
3apaum.

3apava. Xoassuka cobpana Ha oropoge 11 kr ny
a MOpPKoBM Ha 5 Kr Mmexbwe. CKONBKO KW-NO-rpam-mMoB8 O

wen cobpana xossawka?

srsassssnwns 11 KT
?
aassssEEEaE « — HA 5 KI' sesnsssase

48. U3 Kakux ABYX OAHO3HAYHLIX uYMUcen coctouT uucno 17
uucno 187 Kakux umcen He xsaraer B cxemax? Cocrass no
CXeMe npUMepbl Ha CAOXEeHWEe M BblYMTaHWe. 3anuiiM npuMepbl 8

e

9 +..=17 e =18
e 9 =17 18— 9 =..
l’i"— 9 = ...
W= ='9

49. 3anumwu 3apaum kpatko. Boinonuu pewenue (6e3 sonpocos).
3anMiiM OTBET KAKAOW 3agauw.

Japava 1. B 6ouke 6bino 18 n sopgpl. U3-pac-xo-po-sa-nu
Ha nonue Mopkosud 9 n sopgbl. Motom B Gouky Hanunm ewe
10 n Bogpl.. Ckonbko nuTpos Boabl ctano B HGouke?

3apava 2. B 6ouke 6bino 9 n soabl. B 6ouky Hanunu
eue 8 n sopgbl. M3-pac-xo-flo-Ba-nu Ha nonuB orypuos 7 n
soabl. Ckonbko nutpoe Boabl ctano B Houke?
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15—6 16 —17 17 -8 15-9
19=17 16— 8 W=9 18—-9
13 =8 16—=9 17 -1 19—9

51%. Cymma Tpéx uucen Ha kybukax kaxpgon Gawwu pasua 20.
Kakoro umcna we xsaraer? Cocrasb W 3anuiuM NPUMEP Ha CAOXKEHWE

no Kaxaomy pucyHky. Hawau 2 6GawsM, y KOTOpbIX pa3HOUBETHble
KyOUKM pacnonoeHbl OAMHAKOBO.

Hononuu xo 20. 2+ 9 + ..

TEEEE

seeceecece Mepb BpeMeHH @00 0o cceee
1. 3anuwu B TeTpagb Mepbl BPEMEHU KPaTKo.

CYTKH Heaean qac
CyT. HeJl. q

2%, MNpouutait KaKAOE 4YHCNO. 3anuwu B TeTpab TONBKO TE YWC-
na, KOTOpPblE NOANY4YeHbl NPH M3MEPEHHH BPEMEHH.

12 p. 13 cyr. 14 cm 154 16 kr 17wvea. 18n
3. CpaBHM umesa. | > | < | =

. 1cyr. 14 ... 1Hen. 1 Hen. ... 1cyr.
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4. 3anmwu agHu Hegenu no nopsaky (8 cronbuk). Bnuww npony-

wieHHble CchnoBa.
— MNOHEeAE/NIbHHUK

iiiiiiiiiiiiiiiii

SO LA WN —
|

I

6. CpaBam umcia. | > | <

1 nep. ... 7 cyrt. 1 cyr.
1 wep. ... 6 cyr. 7. CYF.s
1 Hea. ... B cyr. 10 cyr. .

7. Pewwn 3apaum (yctHO).

3apava 1. B noHepenbHuk ¢ s6noHM yna-
no 6 sabnok, a B8O BTOPHUK Cc sbBnNOHM ynano
ctonbko xe sbnok. Ckonbko sabnok ynano
c sbnoHu 3a 3TM ABa AHA?

3apava 2. B cpeay c kycra copsanu
7 sAroa ™ManuHbl, a B 4YeTBepr CcopBsanu
cTonbkKo e sarog manuebl. Ckonbko srofg
Ma/iiHbl COpPBaNM C KycTa 3a 3TW fABa AHA?
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CnoBa: BOCKpeceHbe, BTOPHMK, MNATHULA, 4YeTBepr.
5. Haszoseu, kaxkoi pgeHb Hegenu Obisaer padbwe (cHavana), xa-

KOW — noaxe (nortom).
Yro OGweiBaeT panbine? - Yro ObiBaer noamxe?
BTOPHUK WMNW NOHeAeNbHUK cyb6bota wnu naTHUUA
yersepr WAM cpega cpefa WNM BTOPHMK
BOCKpeceHbe unu cybbora NATHULA WAW 4YeTBepr




3apauva 3. B cybbory mama ucnekna 9 6nuHOB, @ B BOCK-
peceHbe Mama ucnekna cronbko xe 6nuHos. Ckonbko 6nu-

HOB MCnekna mama 3a 3Tv fasa AaHA?

8. 1) Kak wHa3bisaerca npubop ans u3amepeHus spemenu? Paccka-
MW, rae Tbl Bugen yacol. [lna Yero HyXHbl 4achi?

Y vyacos ecrthb:

uu-cep-6nar
MHHYTHas cTpen-Ka
yacoBas cTpen-Ka

Mokaxku Ha pUCYHKE 3TW 3NEMEeHTbl 4acos.

2) Kakoe Bpems nOKasbiBalOT 4acbl Ha PUCyHKe? 8 u

9. CpaBamM umeya. | > | < | =

2Y4 ... 2cyr. 34 ... 3nen. 4 vep. ... 4cyr.

10. 3anuwu B TetpaguM, Kakoe BpeMs NOKA3biBAIOT 4Yacbl Ha KaX-
[IOM PHCYHKe.

11. Pemm npumepsl.

9 cyr. + 2 cyr. 6 Hen. + 5 ven. Tu+4dy
11 cyr. — 2 cyr. 11 Hea. — 5 Hea. 1Tu—4y
11cyr. — 9 cyr. 11 Hen. — 6 Hep. My—=Tuy
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12. Peww 3apauy. 3anvwm OTBET 3agauw.
3apava. Mynbrpunbm Havancs B 5 4 Beuyepa, a KoOH-
' uept — Ha 1 4 noaxe. B kakoe Bpemsa Hawancs KoHuepr?

Pemenmne.

‘Banumm pemeHue Tak: - I gl

danuimy oTBeT TaK: Orser. B 6 u.

13. BoinonHu pewexne 3afaud. 3anviuM OTBET 3afauw.
3apava. DKCKYpCHs B 300NapK Havanacb y nepBoro Knac-
ca B 14 gHAa, a y BTOPOro knacca Ha 2 4 noaxe. B ka-

| KOe BpeMs Hayanach 3KCKYPCHA y BTOPOrO knacca?

Pemenne.

g + q = q

Oreer. B '

14. Pemm npumepsl.

4 cyr. + 10 cyr. 14 nep. + b Hep. 3u+17y
120w~ 26y, 13 Hea. — 2 wep. 18uy—13y
15 cyr. — 10 cyr. 20 vep. — 1 Hep. 20u— 14y

15. BoinonHu pelweHne 3agay. 3andiuM OTBET KAKAOW 3ajaquM.

Japava 1. Muwa sbliwen rynats BO Asop B 4 4 Beuepa, a
Mets — Ha 1 4 noaxke. B kakoe spems ebiwen rynsatb [lera?

3apava 2. Jlawa Havana penarb gomaluHee 3apaHue B 3 u
aHa, a Jlliopa — Ha 2 4 no3axe. B kakoe Bpema Hauana
nenats aomaiuHee 3anavue Jlioga?
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3apava 3. B BockpeceHbe mama npocHynacb B 7 4 yTpa,
a poub — Ha 3 4 noaxe. B kakoe Bpems npocHynach Aoub?

16. CpaBam umcaa.| > | <| =

Jcyr. ... 2cyT. 4 vep. ... 1nea. 54 ... by

1cyr. ... 9cyr. 2 wep. ... 3 Hen. 124 N

17. Peww 3apauy. 3anuwu OTBeT 3ajau.

3apava. KuwxkHbit marasmH otkpbinca B8 10 4 yrpa, a
NPO-AyK-TO-BbiH MarasuH — Ha 1 4 pawswe. B kakoe spe-
MA OTKPbIICA MNPO-AYK-TO-BbiM Mara3uH?

g I Pemenne.
danuinM pemeHue TaK: - N

3anMimM OTBeT Tak: -}':;.'} Orser. B 9 4,

18. Boinonnu pewenwe 3apnaud. 3anuiuM OTBET 3afauu.

3apava. B BockpeceHbe Kara ywna karartbCs Ha Kavok
B8 5 u Beuyepa, a eé cectpa Hacta — Ha 2 4 paHbuwe.
B kakoe spems ywna Ha katok Hacra?

Pemenne,

q - q = q

19. Pemm npumepsl.

8+7 =% 449~ "] 11=4%3
3+9 14-17 Iy ="2 2=5—4
6+8 13—=6 8+3-10 18—3-6
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20. BoinonHu pelexne 3agay. 3anviuW OTBET KAKAOW 3afaquu.

3apaua 1. Bo BTOPHMK 3aHATHA B KPYXKe «YMenble pykus
HauyuHaotcs B8 4 4, B uverBepr — Ha 1 4 paHbwe. B kakoe
BPEMS HaYMHAIOTCA 3aHATMA B YeTsepr?

3apava 2. B cpeay tpenHupoBka y Muwum HauuHaercs 8
7 4 Beuepa, a B cybbory — Ha 3 u paHbwe. B kakoe Bpe-
MA HauyuHaeTca TpeHuposka B8 cybbory?

3apaya 3. B Bsockpecenbe crapwui Opar nér cnatb B8
11 4y seuepa, a mnagwun 6par nér cnatb Ha 2 4 paHblue
B kakoe Bpems nér cnatb Mnagwui 6par?

21. Crpenku 4acos ABMXYTCR CneBa Hanpaso No Kpyry: CHavana
oHu nokasvieawoT 1 4, notom 2 4, 3 4, 4 4 u panee go 12 uy. 3a-
Tem, 6e3 ocTaHOBKM CHOBa WAYT MO KPyry.

SIGKEEHE 'CTPEIIOR .

MunyTHas crpejka Yacosasi cTpeaka
& *
JBukeTca caeBa HAIPABO JBHoKeTCH cleBa HANPABO
no Kpyry. - oo Kpyry.
JIsmixerca OslcTpee: IBnixerca MeajleHHee:
sa 1 4 NpoxoAuT ueabIi 3a 1 94 NPOXOAHUT TOJABKO
kpyr: 12 penenmit Ha <« |1 nenemme nma nmdepbrare
nugepbnare (or 12 no 12). (or oaHOro uYuena no
; caeAvVIOIero 4ucsaa).

22. OKONO KakuX YMCEeN AOMKHbI HAXOAUTHCS CTPENKM Hacos
(MMHyTHan W uacosas), uToObi 4acbl noKasbiBanu AaHHoe Bpems?

1y 4y Tu 9y My
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23. PaccMmoTpu nonoXeHue CTPeNoK Ha

uuchbepbnare vacos.

Oxkono kakoro u4ucna HaxOAWTCA MUHYT-
Has crpenka?

Ona npowna uenbit kpyr (ot uucna 12)
WAW TONBKO NONOBUHY?

K kakomy uucny [ABWXKETCA dacosas
cTpenka? Bpems Ha wacax:

24. Ha3osu, Kakoe BpeMs NOKAa3bIBAIOT Yacbl Ha KaKAOM PHUCYHKeE.

25. Mocrtasb B TeTpanM Takue e TOUKM, Kak I [

Ha pucyHke. CoeauHW TOuUKM OTpe3Kamu, u4TODbi
nony4unca uetbipéxyronsHuk. Kak no-gpyromy
Ha3BaTb MOMYYEHHbIH HeTbIPEXyroNbHHUK?

Mposepb ceba: cocunTai, CKONBKO BEPLIMH M

CKONbKO CTOPOH Yy hurypbl. Bce nu yrnavi nps- T N |
mbie? FBNAIOTCA BCE CTOPOHLI PAaBHbIMM WMNKM HET?

26. Mocrasb B TeTpagM Takue e TOuKM, Kak Ha pucynke. Coepu-
HH TOYKM OTpe3dkamu, 4Tobbl NONyYMNCs ueTbipéxyronbHuK. Kak no-
APYroMy Ha3BaTb MOJIyMEHHbIN YeTbi-

PEXYroNbHUK? 1

Mposepes cebsm: cocuuTal, CKO/Mb-
KO BepwHH M CKONbKO CTOPOH Yy
turypol. Bce nu yrabi npambie? HAs-
AAIOTCA BCE CTOPOHbI PaBHBIMKU MNW
OHW pasHbl nonapHo? B T

11




eeeoee [leneHne Ha fABe paBHbLIE YAaCTH e e e e

1. Pasnoxu 6 kapawpawei B 2 crakaHa noposHy. [lenai Tak:

1) so3bMu orT 6 kapaHpawen 2 KapaHpalwa; NOCTaBb OAMH Kapa-
Aaw B NepBbli CTakad, APYroW KapaHpaw BO BTOPOW CTaKad;

2) BOo3bMM ewé 2 Kapawgawa; nocTtasb OAWH KapaHvjalw B nepBbid
CcTakaH, APYrod KapaHAall BO BTOPOW CTaKaH;

3) Bo3bmM nocnegHue 2 Kapawpawa; nocTasb OAWH KapaHpau
B NEPBbIH CTakaH, APYrod KapaHjaw BO BTOPOW CTaka.

Ckonbko KapaHgaweW CTano B KaXKAOM CrakaHe?

] ]

~/I I\ /‘ !\. /II\
o | WY | W

Pacckaxmu: B3sn cHayana 2 KapaHjawa, nocrtasun OAMH KapaHaaw
B NepBbli CTakaH, APYroW KapaHjaw BO BTOPOH CTaKa;

3atem B3An eweé 2 Kapadpawa, NOCTaBuN OfMH KapaHpaw B ...,
ApYron ... ;

nOTOM B3AN nocnegHwe 2 KapaHpawa, nNocTasun OAWH B ..., APY-

B kaxaom crakaHe ctano 3 KapaHaawa, 3Ha4yuT, NOPOBHY.

[lecth pasgenutb Ha ase pasHbie 4acti, Byper Tpu.

2. Pemm npumepsl.

9+ 4 12=3 Z%9=1" 11-=6+10
8+6 1= 6+5—10 1= G2
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3. Paspenu 8 kpyroB Ha fase pasHble YacTH.

Henai Tak e, Kak B 3agaHuu 1: cHasana BO3bMM 2 Kpyra, 3arem
pasnoXu Mx Tak: oguH Bneso, apyron snpaso. [lenan tak, noka xpy-
M He 3akowuyarca. CpasHM KONWMYECTBO KPYroB cnesa W cnpasa: no-
NYYMNOCb NM OAMHaKoBOe KonuuecTBo? Pacckau, Kak BbinonHun ae-
NeHWe Ha f[Be pasHbleé YacTu. .

&e
YA

4. Pasgenu 10 cuéTHbiX nanoyek Ha ABe PasHblie 4acTw.

Denait Tak we, kaxk B 3asanuu 1: Gepu no 2 nanouku, 3arem
packnagbisad ux Bneso M snpaso. [enan Ttak, noka nanoyku He 3a-
Kowyarcs. CpaBHM KONWYECTBO nanoYek Cnega W cnpasa: NONYYMIOCh
NM oauMHakoBoe KonuuecTso? Pacckaku, Kak BbINONHWA AeneHWe Ha

ABe paBHble YacTW.
ﬁ

¥ X

5% 3anuwmM B TeTpaab TONBKO YMCNA, NONYYEeHHbie NPU H3Mepe-
HHW BPEMEHM.

3y 5cm 4 wep. 10 p. 1 cyr. 2 kr
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1
6. Pewait 3agayM C noMouwblo CYETHbIX nanouyek (kak B 3apa-

HuM 4). Pacckaxu, Kaxk BbiNONHWA [AeNeHWe Ha [OBe pasBHble 4YacTH.
Ha3zosu oOTBET KaaoW 3anaquw.

3apaua 1. Y 6abywku 6bino 4 wokonagku. Ona paspana
ux asym BHykam MeaHy v Cemény nopoeHy. CKONbKO WOKO-
NafoK noONyYMn KaXKAbIK BHYK? 1

IO KO AL O RO AL OO AL MO OUTAG I
'

[
?

3apava 2. Mama ucnekna 12 nUPOXKKOB M pasnoxuna wux
Ha 2 Tapenku nopoBHy. CKONbKO NUMPOXKOB Ha KaXAOW Ta- |

penke?

OOOOOOoOvoOvoy
S ——

?

3apava 3. Bura pasnoxun 16 kybukoe Ha 2 rpy3osuka
noposHy. CKONbKO KyOWKOB Ha KaXAoM rpy3osuke?

7999907999700 9TOD

oS A=

7. Haueptv B TeTpagu OTPE3KM YKA3aHHOW A/IMHDI.
3 cm 6 cm 10 cm 12 cm

114 g



KouTtponsHbie 3agaHus

1-i4 Bsapmwanr 2-i4 BapMaHT
1. Pewwu npumepsi. 1. Pewwu npumepbl. 3anuwu pe-
9+7 11—8 wexHe nogpobHo.
5+ 8 13—-7 0+ 5 = 8+ 4=
1+6 15-9 9+ .. +..= B+..+..=
1M-5= 13— 4=
| F I B L
2. BoinonHu cnoxenue. 2. BoinonHu cnoxenue,
9p. +8p. 7 kr+9«kr 9p. +4p.
Bem+T7cm 6y +5u 8cm+ 3 cm
3. Boinonuu sbiuMTaHKe. 3. BbinonHu sblyMTaHWe.
15p. —6p. 14 kr — 6 kr 13p. —4p.
2cm—Tcm MMy —8uy 12cm—5cm
4. 3anvwu 3apavy Kparvko. 4. 3anwwm 3apavy Kkpatko. Bobi-
BoinonHu pewenue. 3anuium NONHKW pelweHHe. 3anuiuKd OoTBer
OTBET 3ajauM. 3anavum.

3apava. Y Bacu 6bino 3apava. Y Mawwum 6bino
12 p.,, a y lNetm — Ha M p,ay Omm — Ha 4 p.
5 p. menbwe. Ckonbko meHbwe. Ckonbko pyb6nen
pybnen 6bino y Bacu 6bino y Onu?

Metn smecre?

5. Cpasuu uucna (nocraeb 5. Cpasuu uucna (nocraeb 3Hak
Hak >, <, =). >, <, =)

14y ... 1Hea. z, T

1 vea. ... 1 cyr. 2 Heq. ... 4 vep.

Teyr. ... 1y T CYF. s D CYT:
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1. Cnuww, BCTaBNAA NPONyWEHHbIE YKCha.
Kaxunx umcen He xsaraer?

O WS - NIRRT DS | BIRESRE | U

2. 3anMwmK K KaXAOMY UYMCNY CRegylouee WAM npeabigyuiee
YHCNo.

cie-y-10-1e-e 4ucyo. npe-Abl-Ay-1e-e 4uco.
0 .. i w5 1 e 5, 15
- N e “}8 I
| T 19, .- e 5 1D N2 )

3. Cnmwm, BCTaBNAs nponylieHHble 4YMcha.
Kakux uwmcen He xsaraer?

oA R R Y [ e g | I

4. CocuWtai, CKONbKO NPEeAMETOB HApUCOBAHO Ha PHCYHKe. 3anu-
WK nNONyYyeHHble 4YuCna B TeTpagb, cpaBHM Mx (nocrtasb 3Hak >, <
wnu =),

Cronpko? Cpasun.

Ub’ﬁb’b’ﬂﬁﬁbﬁb’ﬁ
S0 S0 S0 G0 U8 S8 vo o us ve

5. Pemmu npumepsl.

i1=1 W+ J 15+1+ 1 10+ 4—_1
16+ 1 18— 8 wW=1— 1 s r1= 6
20— 1 14— 10 4+ 1=10 14+189-1
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6. 3anuwm K KaxaoMy uMcny chnegylowee M npegsigyliee yucna.

RS> I + ey U, 2 i 1B e e Sl o
s L pava (A ue aioy: By woh . A

7. Ckonoko epguuuy Hano npubasute K umucny, 4tobpl nonyuutsb
cnepyouee uucno? 3anuuM npumepbl B TeTpagb. Bnuww nponyuwien-
Hble YMcna.

M+.=12 12+..=13 13+.=14
4+..=15 15+..=16 16+..=17
17+..=18 18+..=19 19+..=20

8. CKonbko efuHWL Hano BbIMECTb M3 uyucna, 4tobbl nony4uTb
npeabiaywee yucno? 3anuiuM npuMepsl B TeTtpagb. Bnuwwu nponyuwex-
HblEé 4YMCNa.

- ) 2=,k 16—..=15
15 =,, =44 14—..=13 18—..=17
15—..=14 17-...=16 20—..=19

9. 3anwwu 3apaun kpatko. BeinonHu pewenwe. 3anuwu oTBer
KKAOW 3afaum.

3apavya 1. Ha cuene 6binio 4 pesou-
kh. K Hum npuwnn ewé 10 pgesovek. B :
Ckonbko peBoyek crano Ha cuexe? .'.‘:;f: oo el ol
3apaua 2. Ha cueHe Gbiio 17 mann- BT SEEERATEN
yakoB. 1 ManbuMk YywWweén CcO CueHbl.

CKONbKO ManbyMKOB OCTanoch Ha cueHe?

3apava 3. Ha cuene 6bino 8 manbumkoe u 10 pesovex.
Ckonbko BCero yuyeHukos Obino Ha cueHe?

10. Cpasam umena. | > | <| =

3 ae B 1 ... 10 14 ... 16 - R
I R513 19 ... 18 R

'.1-.&" Vol 8 y

17




11. 3anmwm B TeTpasb TONBKO OAHO3HAUHBIE YMCAA.
- A - g h IR SRR i (S DO TRRE A R | M %

12. 3anMwm B8 Tetpaab TONLKO ABy3Ha4Hble 4YMCNHa.
Ll TR - Some (IR SRS ¢ SRR AL 7 SR | T ARl C

13. Pemm npumepsl.

14-3 e ol b k24 —3
15+4 18—-6 3+ 17 =56
6 =3 20—9 W=y L

14. 3anuwm 3apaum kpatko. Bbinonnu pewenune. 3anuwmu orser
KaXAOW 3apnaqum.

3apgaua 1. MNepsbiit pbibak nowman 13 poib,
a BTopoi pbibak — Ha 3 pbibbl MeHble.
Ckonbko pbi6 nowman sropor pbibak?

3apava 2. MNepsoit pbibak noiman 10 poib,
a sTopou pbibak — Ha 4 pbibbl MeHble.
Ckonbko pbib6 noimanu pea poibaka?

15. 3anuwm npumepsl B Tetpamb. Bnuwwu nponywieHHbie uucna.

10+..=12 3+..=13 1M1+..=12
10+..=16 5+..=15 14+ ..=15
10+..=18 1+..=17 18+..=19

16. Hangu cymmy umcen. 3anuwm npumepbl no obpasuy W pelwmd ux.
CocraBp npUMepbl M peliy HX. 11+3=...

Tepsoe cnaraemoe - 11| [14| 11| (7| [2] |8

3 5 9 13| |18| |11
e ] J——
? ?

? ? ? ?
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17. BbINOJHM BbIYHUTAHME.

4 =1 13—12 7 =i13 20 -

15—14 16— 15 19— 18 20— 19

18. Hanuwu TtpM cnocoba nonyuewus kaxgoro uucna (no obpaauy).
13=10+3 12=10+ ... 14=10 + ... 16=10+...
13=12+1 2= 11+.. 14=13+ ... 16=15+.. "'
13=14-1 12=13— ... 14=15—- .. 16=17—..
15=10+... 18=10+... 17=10+... 19=10+...
15=14+ ... 18=17+ ... 17=16+ ... 19=18+ ...
15=16—... 18=19— ... 17=18 — ... 19=20-...

19. Nobaeb 8 3agaun HepocTaouwMe OAHO3Ha4Hbie uucna (nobbie).
3anvwK 3afla4M KPatko W pelld MX.

3apaua 1. B 3oomarasune 6bino 19 yepe-
nax. lNpopanu ... yepenax. Ckonbko uyepenax
crano B8 3oomarasuHe?

3apava 2. B 3oomarasuHe 6bino 10 uepenax. [lpusesnu |
ewe ... yepenax. Ckonbko uepenax crano B 300MarasuHe?

3apava 3. B 3o0onapke 6bino 20 uepenax, a B 3o0marasu-
He — Ha ... yepenax MeHbwe. Ckonbko uepenax Obino B
3oomarasuHe?

20. Hauwau pasHocts umucen. 3anuwu npumepbl no obpasuy W
peln MX.

CocraBs nmpuMepbl M pemd HX. 18 =2 = ...
:¥uenb_maeﬁue - 118 17 20 16 18 20
an*raemog__ : al 6 9 13 15 17
Paanocts | ? ? ? ? ? ?

19




21. Pemm npumepsi.

=1 3+ 15 4+ 16 =1
16F 2 19— 6 17—-15 6+ 0
14— 4 2U==..f 20— 13 0+ 15

22. 3anuwwM npuMepst B Terpasb. Bnuwu nponyueHHsie charaemsie.

12+..=13 15+..=15 18+...=19
12+..=20 15+..=17 18+..=18
124+ ..=12 15+..=20 18+..=20

23. Mpouutan 3apauy. [lononHM KpaTKylo 3anucb 3afauyd HYXXHbIMM

ydcnamM, 3anuuM eé B TeTpaab. BeinonHu pewexue. 3anvwu oTBer.

3apavya. B wuersepr B MmarasuHe npopanu 9 Kykon,
a 8 nathuyy — 10 kykon. CkonbKo Kykon npopanu 3a fga

AHa?

L]

YerBepr — ... KYKJ. ]

IIarEMna — ... KYKJ.

24. 3anuwm 3apaun KPaTKO M peln MX.
3apava 1. B noHepenbHuk B marasuHe npoganu 10 ms-

ueW, a BO BTOPHUK — Ha 6 msaven menbwe. Ckonbko Msuen
npogany 3a Asa AHa?

3apava 2. B cpegy B marasuHe urpywexk npoganv 5 Mma-
wuH, a B cybbory — Ha 10 mawwuH 6onbwe. Ckonbko

MallMH npoAanK 3a asa AHR?

25. Hauept B8 TeTpagau OTPe3KM YKa3aHHOW ANMHbI.
2 cm 9 cm 11 cm 1 am
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26. Pemm mnpuMepsl.

3= 1345 16— 11 1M=10+15
14+ 5 17-6 19—-14 16+ 2—-10
20— 10 8—8 12+ 0 1= 7

27. Kakux uucen He xsataeT B cxemax? 3anuluM npuMepbl B TeT-
pagb. Bnuwwu nponyuieHHbie uyucna.

Kakoro uumcna He xBaraer?

g@L (13) 14)

5 5 5 5

14=5 + ..
4=...+5

12=5 +..
1255

13=3 ..
13s..+5

28. Hahau pasvocts no Tabnuue cnoeHws. 3anuwu npuMepsl Ha
BbluMTaHME B TeTpapb.

9+2=11 11=9 14-9 17-9
9+3=12 12=9 16—9 15=9
9+4=13 13=9 15=9

9+5=14

9+6=15

94+7=16 13 ot j2~3 17—-8
9+8=17 13-4 4$=3 16—7
9+9=18 15—-6

29. BbINOJHH CJOMKEHHEe.

8+3
4+17
9+2

6+5
9+7
4+9
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30. Cocrasb 2 3asauM nNO KPaTKOW 3anMcH nNPoO nocyay Ha
ctonax. [lononHW KpaTtKyld 3anucb 3ajay OAHO3HAYHBIM YMCNOM
(nmobbim). Pewn 3apaum.

CocraBb 3ajlauM ¥ pelmM MX.

‘;39 s | 1) cron — 11 ...

"oﬂ 2) cron — Ha ... MeHbImme — ?

31. Kakux uucen we xsataer B cxemax? 3anuwu npuMepbl B TeT-
pagb. Bnuwwu nponyuieHHbie uucna.

T e ——

40 B0

e 12=8 +.. 13=8 +.. 14=8 +..
8 12=...+8 13=...+ 8 4=.+18

32. Hahgu pasHocTe no Tabnuue CNOXEHWA. 3anuiuM npuMepbl Ha
BbluMTaHWE B TeTpagpb.

8+3=11 11—8 13—-8 14—-8
8+4=12 12—-8 15—8 16— 8
8+5=13
8+6=14
8+7=15 11=3 12— 4 16—8
8+8=16 135 14—-6 19~

33. Npouutait 3apauvy. [lONONAHM KPaTKYlO 3anucb 3afadd HyXHbi-
MM YWCnamu, 3anuwmK eé B TeTrpaab. BbinonHu pewenue. 3anuwu
OTBET.
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3apaua. Bbpaty 12 ner, a cectpa mnagwe Hero Ha 8 ner.
Ckonbko ner cecrpe?

Bpar — Jer

Cectpa — Ha aer muaagme — 7

34. 3anuwmM 3agauM KPaTtko W pelid MX.

3apaua 1. Kare 13 ner, a Csera mnagwe Heé Ha 4 ropa.
Ckonbko ner Csere?

3apava 2. Kone 9 ner, a Poma crapwe Hero Ha 5 ner.
Ckonbko netr Pome?

35. Kakux uucen He xsaraer B8 cxemax? 8 npumepax? 3anuiim
npuMepbl B Tetpaab. Bnuww nponyweHHbie uyucha.

@

14=9 + ... 15=9+.. 16=9 +.. 17=9 +..
4=...+9 15=..+9 16=...+9 17=..+9

36. Hamnau pasHocts no Tabnuuam CNOXeHWA. 3anuiuK npWmepbl
Ha Bbl4MTaHMe B TeTpanb.

1+4=1 pl=J 11—4
1+5=12 j A 12=5
1+6=13 137 13—6
1+7=14 4=
6+5=11 11—-6 P
6+6=12 $9=5
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37. Pemmn npumepsl.

113 13-9 16 -7 12=5+ 10
12i=h 15-6 =9 Th=84
1q= 12=5 =y 13 ~0 ==

38. 3anuwKM 3apauM KPaTKO W pewM MXx.

3apava 1. Ha nepeoi rpsgke 11 MOpPKOBOK, a Ha BTOPOW
rpaake Ha 3 MOpKOBKM MeHblue. CKONbKO MOPKOBOK Ha AByX
rpagkax?

3apava 2. Ha nepeon rpsake 8 KoyaHOB KanycTbl, a Ha
BTOpOW rpsigke Ha 4 kouaHa OGonble. CKONbKO KoOuyaHOB Ka-
nycTbl Ha AByx rpsakax?

39. Pemm npuMepsl.

5+6 7+8 12—-4 15-9
9+4 6+9 13=7 13=7
8+8 9+9 14-6 16—8

40. BbinonHu HyKHble AEHCTBMA. 3anuiu npumepbi no obpasuy u |
pewu Mx.

CocraBk npHMepsl M peIlH HX. 5+6=..

Veemwunrs ma 6 - (5| |7||8]|9]|[13] |14

| SR —

[‘i’gem Ha 7:, 4 ||5]||6| (8|9 (11

41%. 3anMwu 8 Tetpadb TONBKO 4YWCNA, NONYYEHHbIE NPH H3Mepe-
HAK  ANMHBI.

10 p. 5¢cm 3 kr 14 cm 20 p. 12 kr 1 am
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42. CpaBHm umena. [ > | < | =

8cm...13cm 18 p. ... 20 p. 14kr... 6kr
fdem ... 9cm 15p.... 13 p. 9 kr... 17 kr

43. BBINOJHHM CJIOMKEeHHe.

9p.+3p. 5ecm+ 9 cm 6 kr+ 7 kr
5p.+7p. 8cm+6cm 9 xr+ 8 kr
8p.+4p. Tecm+Tcm 6 kr + 9 kr

44. BpINOJHW BbIYHUTAHHUE.

12cm—3cm 11 kr— 9 kr 16 p.—7p.
13cm—5cm 15kr — 7 kr 11p.—8p.
14cm— 6 cm 12 kr — 8 kr 17p.—9p.
45. CpaBam umena. | > | < | =

1am... 8cm 3cm... 1am 1am..10cm
Tam... 11 cm 19cm ... 1 am 15cm ... 1am

46. Peww 3apaum.

3apava 1. Buts Kynun B MmarasuHe
TeTpaAb W KapaHpaw. Tetpagb CTOMT ? Tesam
7 p.,, a kapaHpaw — 8 p. Ckonbko e
pybnei oH pomkeH garb npopgasuy? !

Japava 2. Buta Kynun kapaHpai,
kotopbit ctout 8 p. lpoaasuy oH
gan 10 p. Ckonbko pybnen cpauu pomkeH nonyuutb Buta?

7p. 8 p.

3apava 3. Bepa kynuna pyuky, kotopas ctout 12 p. [po-

pasuy ova pana 20 p. Ckonbko pybnei cpauu aomkHa no-
nyuuts Bepa?
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47. BbinonHu HyXHble AEHCTBMA. 3anuwM npumepbl no obpasuy
M Pewun HX.

CocraBp mpUMephl M pemnrd ux. 20-6=..

[E_Hgn_hmnjmffaﬁ?::u 20| (17| |15 |14 (13| |11

 Vmemsmurs ma 7 > |19| [18( (16| [15] |12 [11

48. [lononHu ycnosue 3apayd NOOLIM ABY3HAYHBIM YUCIOM. 3anu-
WK 3afadyy KpaTtKo M pelwu eeé.

3apava. B 6ake mawwuHbl 6bino 20 n Gewsuna. Mo popo-
re Ha 03epo M3pacxofosanu ... n bexauHa. Ckonbko nuTpos
beH3uHa ocrtanoch B bake?

49. Pemu mpuMepsL.

6+6 4+9 I e 15—8
17+7 6+7 13=17 16 —7
G A 9495 12-9 17-9

50. Hazosu kaxayio hurypy Ha pucyHKe. 3anuiud B TeTpagb HO-
Mepa BCEX YeTbiPExyro/fibHHKOB.

o=/ Ao

51*% 3anuwwn B Tetpagb TONBKO YWCNA, NOMYYEHHbIE NPH W3Mepe-
HMH CTOMMOCTH.

8 cm 12 p. 4 xr 15 p. 1 am 10 k. 19 cm
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52. Haueptu B TeTpagu OTPE3KM TAKOW YK€ ANMHbI, KaKk Ha PHCYH-
ke. CpaeHu AnMHY Kaxporo oTtpeska ¢ 1 gm.

CpasEu aauHY OTpe3KoB ¢ 1 am. | > | <

I

— CM- ... 1 aAMm
c™M ... 1 am

_ .
eM ... 1 M

. Onpepeny Ha rnas sup Kaxaoro yraa.

Z_|_\__|JJ

Mposeps cebn: onpegeny BMA KKAOrO yrna C NOMOLWBIO YepTex-
HOrO YroNbHWKa. 3anuwM B TeTpaab HOMEpa BCex NPSMbIX Yrnos.

54. Cocuutaih ¥ 3anMwmM B TeTpagb:
1) CKONBbKO Ha PHCYHKE TPeyroNbHWKOB;
2) CKONbKO HAa PHCYHKE 4YeTbipEXyroNbHUKOB,

|
o ARV

A ve_
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